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Sual: Dinamikadada ne¢e asas masala dyronilir? (Caki: 1)

a b wWN -

Sual: Dinamikanin birinci 8sas masalasinda na verilir va nayi tapmagq teleb olunur? (Caki: 1)
maddi néqgts verilir ve ona tesir eden quvvae tayin olunur
maddi négtanin harakati verilir va sirati teyin olunur
maddi néqgtanin harakati verilir va tacili tayin olunur
maddi négtanin harakati verilir va surat,tacili tayin olunur
® maddi néqgtenin harakati tenliklari verilir, ona tasir edan quivva tapilir

Sual: Dinamikanin birinci ganunu necs ifads olunur? (Caki: 1)
® maddi néqteys heg bir quivva tasir etmirssa ,0 ya sikunatda ve ya diz xatt zra barabaer slratle haraket edir
maddi négtaye quvvae tasir etdikde, o harakat edir
maddi négtays quvvae tasir etdikde, o siikunatda qalir
maddi négtays quvvae tasir etmadikds o harakat edir
maddi néqgtaye quvvae tesir etmadikds o slikunatds qgalir

Sual: Dinamikanin dérdinvi ganunun necs ifade edilir? (Caki: 1)
bir glivva altinda olan maddi ndgtanin tecili ayri-ayri tacillerin handasi cemina barabardir
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maddi noéqgtenin tacili ayri-ayri tacillerin hendesi cemina barabardir
maddi néqgtanin tacili ayri-ayn tacillarin handasi camina barabar deyil
® bir nega quivva tesiri altinda olan maddi ndqtanin aldidi tecil bu quvvalerin ayriligda hemin néqtays verdiyi
tocillerin handasi cemina barabardir
bir nega qlivve tesiri altinda olmayan maddi néqtenin tacili ayri-ayri tacillerin handasi ceamina barabardir

Sual: Dinamikanin ikinci asas masalasinda na verilir va nayi tapmaq teleb olunur? (Coki: 1)
maddi néqte verilir va hamin ndqgtanin harakati tayin olunur
maddi noqte verilir ve tesir edan qlvva tayin olunur
® maddi négtayas tasir edan quivva verilir,hamin négtenin harakat tenliyi tayin olunur
quvva verilir,surat tayin olunur
maddi néqgtays tesir edan qlvva verilir, tacil tayin olunur

Sual: Dinamikanin ikinci ganunu necas yazilr? (Gaki: 1)

K=
d
F=m-¢ O
F=m-a
F=m-k
F=wm.7

Sual: Nazari mexanikanin dinamika bélmasinde maddi ndgtanin nayi dyranilir? (Caki: 1)
® maddi néqgtayae tasir qlvvelardan asil olaraq harakati dyrenilir
surati dyranilir
tacili dyranilir
tasir glvvelerini nezera almadan harakati dyrenilir
otalatliyi dyronilir

Sual: Maddi ndqtenin harakatinin tabii formadaki differensial tenlikleri hansilardir? (Caki: 1)

av L wE
Mg =Bl M=
dV}, Ve
mdL =F,; 'rrtl—} =F,
d¥,, V2 P
'btl L) ; —_—ar
diL T i
dv. . v . .
fre =F.; m—=
du ] K
v, w7
== F e

Sual: Dinamikanin Ggiincl ganunu neca yazilir? (Caki: 1)

F=Fr
F=F,

T
F=—4 O

F=-F

Sual: Dinamikanin nega asas ganunun var? (Gaki: 1)
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Sual: Mustavi Uzarindas iki qlivvenin bag vektorunun tayin edilmasi G¢ln yazilmig ifadenin hansi dogrudur? (Caki: 1)
R=. R+ F +2FF, Cosc

R=. /R + B+ 2R FCasc
R=.|F+F +2FFCosc,

R=.[F*+ B + 2R F Coscr

R=. R}~ B} +2FF,Casc.

Sual: Quvvanin har hansi ndqgteys naezeran momenti G¢ln yazilmig ifadenin hansi dogrudur? (Gaki: 1)

8y = [Zm (Fo)f 4 (7 e, ()

M, - TEF+EET (AT

M, =JE‘.M:(F’E)]2+(ZF3)’+(ZF5.)’ ]
i, = [C RS +ERY +[EmEf
8, =[S F ) 4[5, (2K + [

Sual: Citiin momenti Gglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur? (Caki: 1)

D FE=0: 3 m(F)=0
Y E=0;F,=0 "

Z m, {f) =0 Z m, (F) =0

ZE =)= me {I_?): 0
ZF =0 ; ZF =0

Sual: Harakatetdirici qlivva neca yonalir? (Caki: 1)
Horakat istiqamatile kor bucaq taskil edir
Herakatin aksina

® Harokat istigamatinde
Herakat istigamatina perpendikulyardir
Simaldan canuba dogru

Sual: Kinematik cit nays deyilir? (Coki: 1)
Uc bandin birlesmasine
® |ki bandin harakatli birlesmasina



Dayagqla birlegen banda
Struktur grupa
Assur grupuna

Sual: Ibtidai kinematik clt nays deyilir? (Coki: 1)
® Elementi sath olan kinematik clts
Noqgteds toxunan clite
Iki bandin xatti birlesmasina
Kira-mustevi kinematik cltiine
Ug bandin birlesmasina

Sual: Ali kinematik clt naye deyilir? (Caki: 1)
® Elementi négts ve ya xatt olan kinematik cits
Birharakatli kinematik cuts
Iki bandin birlesmasina
Ug bandin birlesmasina
Bes bandin birlagsmasina

Sual: Terpanan oynaqli dayagda reaksiya qlvvasinin machul elementlari hansilardir? (Caki: 1)
® reaksiya quivvasinin giymati
reaksiya quvvasinin istigamati
reaksiya quvvasinin tatbiq néqtesi
reaksiya quvvasinin giymati ve istiqgamati
reaksiya quvvasinin tatbiq néqgtesi ve istigamati

Sual: Sert va ya terpanmaz birloasma dayaqda reaksiya qlivvasinin machul elementlari hansilardir? (Caki: 1)
® reaksiya qlivvasinin giymati, tetbiq néqgtasi va istiqamati
reaksiya qUvvasinin giymati
reaksiya quvvasinin giymati ve istigamati
reaksiya quvvasinin giymati tatbiq ndqtesi
reaksiya quvvaesinin tatbiq néqgtesi ve istigamati

Sual: Quvve vektoru neca elementls tayin olunur? (Gaki: 1)

O
AL wON -

Sual: R Ggln yazilmis asagidaki ifadelerden hansi dogrudur? (Caki: 1)
R: r]_ = Fl

Sual: (Gaki: 1)
F figin vazdrmgag @ dak ifadelerden hans: dogradw?




R=F. F;
Rull
Fa
R=F\-F;
Sual: (Caki: 1)

Mieyyen gqivveler tesitd altinda olan cisitm » oxw etrafinds firlatur. Buhalda cismin
mirrazitietde olman Gl agagidalky gertlerden hanm dognadue?

Yom (Fiy=0 ©

Y, (Fiy=0, Y, (Fi)=0
2F, =0

TR 20 R =0 R0
Ym, (Fi)=0, Y. F, =03 F =0

Sual: (Gaki: 1)
Qirrrenin ox Gzetindeki proyveksivas hanst halda dograche?

F.o=Frosa O

F=Faa
F.o=-Figa
F,. =

F.o=-Froosa

Sual: Asagidakilardan hansi fezada bir négteds tatbiq olunmus quivvaler sisteminin avazlayicisinin analitik ifadasidir.

(Coki: 1)

R=JR:+R+R *
] -\ R iy R .Y R
cos& x):—”; cos& y):—y; cos(R z):—x

& S R

—n o Iy
R= R3+R§+R§ cos(R ;r):—Jr cos{R yl=-—2
B

2 R

R=HIIRf+Rj; cos(f?. x):— cos(?? ¥ =R—'v

Sual: Asagidakilardan hansi fezada bir négtads tetbiq olunmus qlivvalar sisteminin analitik mivazinat sertidir. (Caki:
1)
>&=0 ©

¥ F,=0
3 F =0



=0
<ZF$,:U
3 A, =0
.5, %0
¥ A =0
350
<ZF$,=U
Z‘IFE:U
¥5,=0
<ZF$,¢0

ZFE:U

Sual: Misyyan quvvaler tasirindan tarpanmaz ox atrafinda firlanan cismin nege muivazinat serti vardir? (Caki: 1)

ON D W~

Sual: Asagidaki rabitelarden hansinin reaksiya quivvasinin istiqgamati avvelcadan malumdur? (Caki: 1)
silindrik oynaq
sferik oynaq
parcim dayaq
daban
® hamar sath

Sual: Bir ndqtads tetbig olunmus iki qlivvenin avazlayicisi nece yonalir? (Caki: 1)
ixtiyari istiqamatde
bdylk quvve istiqametinda
® bu quvvaler tzarinds qurulmus paralelogramin diagonali boyunca
Uflqi istigametda
saquli istigamatda

Sual: Quvva neca kamiyyatdir? (Caki: 1)
skalyar kamiyyetdir
® vektorial kemiyyatdir
handasi kamiyyatdir
hamise sabit olan kemiyyatdir
kinematik kemiyyatdir

Sual: Quvvenin oxa nazaran momentinin sifira barabar olmasinin tmumi hali asagidakilardan hansidir? (Caki: 1)
quivva ve ox garpaz olduqda
qivvenin giymati sifirdan farqli oldugda
® quvva ile ox bir mistavi lizarinds yerlogarss
quvva ila ox kasigan mustaviler Uzrinds yerlosarsa
quvvae ila ox perpendikulyar mistavilar Gzerinds yerlasarsa

Sual: Mitleq bark cisma tatbiq olunmus qlivvani oz tasir xatti Uizre basqa ndqtaye kdglrsak qlivvanin cisma olan tasiri
neco olar? (Caki: 1)
® cisma olan tesir dayismaz
cisim sukunatda olar
cisma olan tasir dayiger



cisim mulvazinatda olar
cismin mulvazinati pozular

Sual: Paralel olmayan Ug¢ qivvenin mlvazinatda olmasi Ugln onlarin tesir xatlerinin bir ndgtads kesismasi
kifayatdirmi? (Caki: 1)
® kifayatdir
kifayet deyil
qlvvalar bir mistavi izerinds yerloasmazsa kifayatdir
quvvaler faza sistemi teskil edarsa kifayatdir
guvvalardan biri sifira baraber olarsa kifayatdir

Sual: Verilmis quvvaler sisteminin tesiri altinda olan quvvalar sistemi alave etsek cismin vaziyyasti neca olar? (Caki: 1)
cismin vaziyyati dayiger
cisim iralilema herakati eder
cisim bearabar surstle harakat edar
® cismin vaziyyati dayismaz
cisim mivazinatda olar

Sual: (Gaki: 1)
F figin vazdrmgag @ dak ifadelerden hans: dogradw?

§=§1+§2 e
R=F,-F
R=F1 Fy
pedl
Fa
R=F1-F,
Sual: (Gaki: 1)

Mieyyen gqivveler tesitd altinda olan cisitm » oxw etrafinds firlatur. Buhalda cismin
mirrazitietde olman Gl agagidalky gertlerden hanm dognadue?

> (Fiy=0 ©

T, (Fi)=0; Yy (Fi)=0
2.5, =0

TR =0 E =0 YR =0
Yo (Fi)=0;, 3. F, =0, F,=0

Sual: (Gaki: 1)
Qirrrenin ox Gzetindeki proyveksivas hanst halda dognache?

ooy

F.=Frosa O

F,=Fang
F.=-Figa
F.=0

F o=-Fooza
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Sual: Mitlaq bark cismi xarakterize edan iki ndgte arasindaki masafe nece olmalidir? (Caki: 1)
iki négts arasindaki masafs taqriban artmalidir
® iki ndqte arasindaki masafays sabit galmalidir
iki ndqgte arasindaki masafs birden-birs artmalidir
iki nogte arasindaki masafa tagriban qisalmalidir
iki néqgts arasindaki mesafs birden-bire qisalmalidir

Sual: Asagida gostarilan hansi hallarda cisim sarbast cisim adlanir? (Caki: 1)
® cisim fazada istenilan istigamatde yerdayisme aldiqda
fezada ancaq firlanma harekat etdikde
fozada ancaq irelilema harakati etdikda
fezada ham firlana ham das irslilema harakati etdikda
mustevi Uzerinda yasti paralel harakat etdikda

Sual: Quvvenin ox Uzarindaki proeksiyasi Ugln yazilmis asagidaki ifadaden hansi dogrudur? (Caki: 1)

T‘mh=ﬂ;‘>_‘miy=ﬂ;‘ﬁ_‘miz=ﬂ

Emk =1 ;melﬁj =10 ;ZMSU_F;- =0

11
e

=0, =0, m,Fi)=0

[
=
I

sy =0, 3 F =0

[
|
I

;EF#=D;ZF@=D

Sual: Mustavi kasisen qlivvalar sisteminin mivazinati Ggln yazilmig ifadenin hansi dogrudur? (Caki: 1)
m=F-AC

m=F-ABcosa @

m=F-AD
m=F ABiga
m=F-AB

Sual: iki eyni terefs yénalmis paralel qlivvslerin svazlayicisini tayin etmak lciin yazilmis ifadslerin hansi dogrudur?

(Coki: 1)

Fi=AF:+F) ©
FiF2-Fa
R=F+F



R=F-F,

Fi=F:;-F,

Sual: iki aks terafe yonslmis palel glivvelerin avazlayicisini tayin etmak (iglin yazilmig ifadenin hansi dogrudur? (Caki:
1)

ZF;F-: =0 ; ZF =0

ZMI(F?E)ZB

Y F, =0 ; > mi, (F): 0

S B =) o B

E=0 3 E=0°

Sual: Mexanizmlardas reaksiya quvvalari harada yaranir? (Gaki: 1)
Dirsak bandinds
Giris bandlarinda
Cixis bandlarinda
Bandlerin ortasinda
® Kinematik cutlarda

Sual: Iralilema kinematik cltds reaksiya quvvasinin hansi parametri malumdur? (Caki: 1)
Istigamati va giymati
Tetbig négtasi
Qiymati
Ham tetbig ndqgtasi ham da istigamati
® |stigamati

Sual: Bark cisma tesir edan citler sisteminin mivazinat sartleri Giglin yazilmis ifadalari hansi dogrudur? (Caki: 1)
F =5kN

F,=3kN @
F, = 2kN
F, = 4kN
F, = 6kN

Sual: Qlivvenin oxa nazeran momenti U¢ln yazilmig ifadesinden hansi dogrudur? (Caki: 1)

ZF:I =0 ; ZF-':: =0 : ZE__ =0; Zm_‘.(iJ:O : ZHZ_._.(F: .]:0 ; Zm__{}_::):(}
ZF;T‘. =0 .F,=0; Zm__..{f_’.-):() ;Zmﬂ. LFJ:O ;ZmE[F:):D 3 Zm‘__(—f_’;):D

ZF#: =0 ZF =0 ;ZFL_ =1 ;Zm_g(F;J:O ;Zfstg(i}_“;J:O ;Zm__{?;):ﬂ
ZF =0 ; ZF: =0 ; Zmlg (I_:):'O : Zm_‘.(f*_".-): (= Zm_._l.(x?;): 0: Zm_,(?:): 0
ZF._T =4} ZF =5 f Zm__{f_::):ﬂ : Zm:(?;):(} ’

Sual: Fazada ixtiyari suretda yerlagan quvvaeler sistemini ean sads hala getirdikds na alinar? (Caki: 1)
bas vektor va iki qlivva
® bas vektor ve bas moment
bas vektor va iki clt qlivve
bas moment va clt qlvve
iki qlivva va clt quivve




Sual: AB tiri divara sancildigi yerda ( A ndqtesinda) yaranan reaksiya quivvasinin hansi toplananlari olar? (Caki: 1)

y e

'B

ANNY ANNN

X;ﬁ'Yl’M‘l e
X, ¥, M,

X, M, M,
YJ=M1=MB
MM,
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Sual: Hansi halda iki qlivva clt teskil eder? (Caki: 1)
® bu quivvaler bir birine paralel olarsa
bu quvvalar giymatce baraber olarsa
bu qlvvalar giymeatce baraber olarsa
bu qlivvaler ks teraflore ydnalersa
bu qlivvalar giymatca bir birine barabar olub
bu quivvalar bir birina yaxin yerlagarss va paralel olaraq aks tareflors yonalarss

Sual: Cit qlivve mivazinatlegmis sistem hesab oluna bilermi? (Caki: 1)
hesab oluna bilmaz
® hesab oluna biler
xususi halda hesab oluna bilar
ona bir qlivva da alava edilarss,hesab oluna biler
momenti Kicik olarsa hesab oluna biler

Sual: Quvvanin ndqteys nazeran momentinin él¢l vahidi agagidakilardan hansi ola bilar? (Caki: 1)
N
N/san.
N/m
®Nem
kgem

Sual: Quvvanin oxa nazaran momenti na vaxt sifira barabar olur? (Caki: 1)
® quvve oxla ¢arpaz oldugda
qlivve oxa paralel oldugda
quivvanin tesir xatti oxla kasisdikda
quivva oxla bir mlstavi Uzerinds yerlagdikda
hec¢ vaxt

Sual: Quvvenin oxa nazeran momenti nece kamiyyatdir? (Caki: 1)
vektorial
hamise musbatdir
sifira barabardir
® skalyar



periodik dayisen

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunmus citi 6z tesir misteavisi Gizerinda basqa yera kdglirmak olarmi? (Caki: 1)
olmaz
® olar
ancagq xususi hallarda olar
ancaq cisim terpanmazdirsa olar
yaxin masafays kogurllarss olar

Sual: Hansi halda quivvenin oxa nazaren momenti sifra barabar olur? (Caki: 1)
® Quvvas ila ox eyni mitsvinin tGzerinds oldugda
Quvva oxa paralel olmayib, oxu kesmadikda
Quivve oxu kasmadikda va ox lizarindaki proyeksiyasi sifir oldugda
Quivve oxa garpaz olduqgda
Quvva oxa perpendikulyar olub, oxu kasmadikda

Sual: Bark cismin iki terpanmaz néqgtasi varsa, bu cismin ne¢ga miivazinat sorti olar? (Caki: 1)

®1
4
3
6
2

Sual: Asagidakilardan hansi qlvvenin négtays nazaren momentinin vektori ifadasidir? (Gaki: 1)
molF)=rzF ©

= Far

2

gl
i
|
B |
B
|

I
]
s

£y

E1

= 505 5 E
I
|

Sual: Cisim har hansi ox atrafinda firlanib ve hamin ox istiqamaetinda harekat edirsa, onda cisim hansi qlivvalarin
tesiri altindadir? (Caki: 1)

® Bir clit va onun tesir mistavisina perpendikulyar olan bir qiivve
Tasir xatlari bir nd6gtada kesisan iki qlivve
Bir cut
Bir qlvve
Eyni mustavi Uzarinds olan bir quivve

Sual: $akilds gbstarilmis dayaq reaksiyalarindan dogru olan varianti secin. (Caki: 1)




1,5

Sual: Bir ndqteya tetbiq olunmus 2 qlivvenin avezlayicisini tayin etmak U¢ln asagdidaki ifadslardan hansi dogrudur.

(Caki: 1)

R=o R+ B} —2EF cos

R=F1+Fz R= |+ B} +2F F sin a

R=F +F, R=1[F  +F} - 2FF,cos

Sual: Teoremi tamamlayin: “Tesir xatlari bir négtads kasisan quvvalar sisteminin avazlayicisinin ixtiyari ndqgteye
nazaren momenti toplanan qlvvalarin hamin néqteys nazeran ”. (Caki: 1)
® Momentina barabardir
Ovazlayicisina barabardir
Bas vektorunun momentina barabardir
Momentlarin hasilina barabardir
Momentlarin camina barabardir

Sual: Tasir xatleri bir ndgteds goriisen mustavi qlivvaler sisteminin analitik mivazinat sertlarini gostar. (Caki: 1)

ZF;F-: =0 ZF =0 °
> (F:)-0 |

> F, =0 ; ch(i_):ﬂ
bt B R R
E=0 I3 E&=0

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunan quvvani 6z tasir xatti boyunca cismin digar néqgtasine kégurdikds ns bas
verar? (Caki: 1)
® Cisma olan tasir deyismez
Cisim irslilema herakati edar
Cisim firlanar
Cisma olan tasir dayiger
Cisim miivazinatdadirse mivazinatini itirar

BoéLma: 03 02

Ad 0302
Suallardan 20
Maksimal faiz 20
Suallari gqarigdirmagq i
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunmus qlivvani 6ziina paralel olaraq bu cismin diger néqgtasine kdglrsek na alariq?

(Coki: 1)



bir cut
bir qlivve
iki kesison quivve
® bir qlvva vae bir clt
iki paralel qlivva

Sual: Quvvenin ndqtays nazeran vektor momentinin bu ndgtaden kegan ox Uzarindaki proyeksiyasi Umumiyystla
naya barabardir? (Caki: 1)
sifra
vektorial kemiyyata
cut qlvveya
quivvanin hamin ndéqtaya nazaren cabri momentina
® guvvenin hamin oxa nazaren momentina

Sual: ©gar qlvva oxa paralel olarsa bu quvvenin hamin oxa nezeran momenti naya barabaer olar? (Caki: 1)
quivvenin 6zlina
misbat kemiyyata
® sifra
glvvanin ox Uzarindaki har hansi ndqgteys nazeran momentina
quvvenin ox Uzarindaki proyeksiyasina

Sual: ki glivve ne vaxt miivazinatlosmis sistem toskil edir? (Coki: 1)
istigamatloeri eyni olduqda
bir birina paralel oldugda
tosir xatlori kasisdikda
modullari barabar olduqgda
® modullari barabar olmagla bir diiz xatt boyunca oks teraflare ydnaldikda

Sual: Bir ndqtads tatbiq olunmus iki qlivve lgln asagidaki muddaalardan hansi dogrudur? (Gaki: 1)
bu quvvalar bir cuts gatirila biler
® bu quvvaler bir avazlayici quvvaya gatirila bilar
bu qlivvalar miivazinatde olar
bu quivvalarin avazlayicisinin modulu onlarin modullarinin cemina barabar olar
bu quvvalar iki garpaz quvvaye gatirile bilar

Sual: Ug qlivvenin miivazinstde olmasi (iglin agsagidaki sertlarden hansi hékmaen yerina yetirilmalidir? (Caki: 1)
® bu quvvaler bir négtads tatbiq olunmalidir
bu quvvalar bir-birina paralel olmalidir
bu qlivvealarden heg olmazsa biri sifra barabar olmalidir
bu qlvvalar bir mustavi Uzarinda yerlesmalidir
bu qlivvalarin modullari barabar olmalidir

Sual: Quvvenin ox Uzarindaki proyeksiyasi na vaxt sifra berabar olar? (Caki: 1)
quivve oxa paralel olaraq eyni terefe yonaldikda
qlivve oxa paralel olaraq aks terafs yonaldikda
® quvve oxa perpendikulyar oldugda
quvve oxla kesisdikda
quvvanin tetbiq ndqtasi oxun Uzerinds olduqda

Sual: Bger cisim siikunatdadirse ona tesir eden quvveler sistemi hagqginda asagidaki middsaalardan hansi dogrudur?
(Caki: 1)
bu qilivvalar sisteminin ancaq bas vektoru sifra barabardir
bu qlivvalar sisteminin ancag bas momenti sifra barabardir
bu qlivvaler sisteminin bas vektoru onun bas momentina barabardir
® bu qlvvaler sisteminin ham bas vektoru, ham da bas momenti sifra barabardir
bu quvvalar sistemi ixtiyaridir




Sual: ixtiyari qlivvaler sisteminin bas vektoru naye baraberdir? (Caki: 1)
® bu qlivvalerin handasi cemina
bu qilivvalarin caebri ceamina
bu qlvvalarin modullarinin cemina
bu qlivvalarin giymatca an bdylyiina
bu quvvalarin sayina

Sual: Asagidaki hallarin hansinda muistavi quvvalar sisteminin iki analitik mivazinat serti olur? (Caki: 1)
quvvaler ixtiyari suratds yerlasdikda
qlvvalar mail miustevi Gzarinds yerlasdikda
quvvaler bir-birina paralel oldugda
® quvvaler bir svazlayiciys getirildikda
quvvaler bir cute getirildikda

Sual: (Gaki: 1)
Verilmis F qlivvesinin x, y,z oxlar ile emele getirdiyi bucaglar uygun olaragq e, 5,y olarsa,
onun oxlar tizerindeki proveksivalar: nece olar?

Z

B F

¥
X

F, =Fcosa ; F, =Fcosy ; F,=Fcosg
F,=Fcosa ; F,=Fcosy ; F,=Fcosf
F,=Fcosf ; F,=Fcosy ; F,=Fcosa
F. =Fcosa ; F =Fcosa ; F, =Fcosy

F,=Fcoy ; F,=Fcosfi ; F,=Fcosa

Sual: Cismae “a” diiz xatt pargasi boyunca xatti ganunla sepilmis qlivvalar gm tasir etdikds avazlayici qlivveni tayin
etmak U¢ln yazilmig ifadanin hansi dogrudur? (Caki: 1)

R=80 kN ; AC =45 :m
R=T0kN ; AC =40 sm
R=T5kN ; AC=50sm €

R=90 KN ; AC =45 sm
R=20kKN ; AC =37 sm

Sual: Cisma “a” duz xatt parcasi boyunca mintazam sapalanmis quvvaler tasir etdikds avazlayici quivvani tayin
etmak Uglin yazilmis ifadanin hansi dogrudur? (Caki: 1)

M, =10kNm ; M, =20 kNm ; M, =-70 kNm

M, =10kNm ; M, =40 kNm ;: M_ =80 kNm



M, =20kNm ; M, =50 kNm ; M, =25 iNm
M =35kNm ; M, =45 kNm; M, =50
M, =4iNm; M, =50 kNm ; M_ =70 kNm

Sual: Foza paralel qlivvalar sisteminin analitik mivazinat sertlarini gdstar. Quvvalar oxuna paraleldir. (Caki: 1)
S F=0, 3 m, Fi)=0, Y m,(Fi =0 @

Em“?;‘ED ;Zmy'_z?i =0 ;me'z?‘;"=ﬂ
>my Fil=0 , >y \Fil=10 ;Em},'ﬁz"= a
EF];X =0 . meb_q‘g =0 Zmyb?;- =0

SF =03 F=0; 3 mFil=0

Sual: Fezada paralel quvvaler sisteminin muvazinat sarti G¢lin yazilmig ifadslarin hansi dogrudur? (Caki: 1)

F, = —F, - tesir xetleri miixtelifdir
F, >~ F, - tesir xetleri eynidir

F-_ ~< F, - tesir xetleri miixtelifdir
F, = F, - tesir xetleri eynidir

f._ = f - tesir xetlert miixtelifdir

Sual: Hansi halda cisim verilmis qlivvalar sisteminin tasiri altinda muivazinatds olar? (Caki: 1)

Sual: Mustavi ixtiyari qlvvaler sisteminin analitik mivazinat sertlarini gostar. (Caki: 1)
=0, F=0; T mlFil=0 @

S Fy=0 P =0 =0
S F=0;3F=0; Y nlFl=0
D=0, 3 m, Fi=0 ;3 m(Fi =0

o Tty me'?seﬂ ;z:my'z?i =10

Sual: Mistavi Uzarindas ixtiyari quvvalar sisteminin mivazinat sertleri Uglin yazilmis ifadalarden hansi dogrudur?
(Caki: 1)
F.=Fcosa ; F,=Fcosy ; F, =Fcosf



F,=Fcosa ; F,=Fcosy ; F,=Fcosf
F,=Fcosf ; F,=Fcosy ; F, =Fcosa
F,=Fcosa ; F,=Fcosa : F,=Fcosy

F,=Fecoy ; F,=Fcosf ; F,=Fcosa

Sual: MUstavide parallel qlvvalar sisteminin mlvazinait serti i¢lin yazilmis ifadslardan hansi dogrudur? (Caki: 1)

R, =—F,cos60 + F,sin30 ; R, = F,c0s30 + F;c0s30 ; R, =F, sin 60" + F;sin30°
R, =Fsin60 —F,sin30" ; R, = F,sin30" —F,;sin30 ; R, = F;sin 60" + F;sin 30’

R; =—F,cos60 +F;sin30" ; R} = F,c0830 +F;cos30" ; R, =F sin30" + F;sin 30"
R, = F cos30" —F, cos30 ; R} =F,c0s30 +F,co0s30 ; R, = F,sin30 — Fsin30" ©

X &

R, =F,cos60 —F,c0s60 ; R, =F,sin30 +F;c0s30 ; R, =F, sn60 —F,;sin30

Sual: Nazim c¢arx naya xidmat edir? (Coki: 1)
® Qeyri mintezamliyin azaldilmasina
Qeyri mintezemliyin artirimasina
Masinin surstlanmasina
Masinin dayandilmasina
Masinin yiklenmasina
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Sual: Ixtiyar foza qiivveler sisteminin miivazinet serti ligiin yazilmis ifadenin hansi dogrudur? (Caki: 1)
M, =10./29kN-m
M, =55kN-m
M, =602kN-m
M, =632kN-m
M,=542kN-m ©

Sual: Cismin ixtiyari hissasinin (1) ¢akisi bu hissanin (2) hacminda mutanasib oldugunu gabul etsak, bark cismin
agirhq merkazinin koordinatlarini teyin etmak ¢iin yazilmig ifadenin hansi dogrudur? (Caki: 1)
(D=CF) (@=(¥)

m ()= 50Nm
m, ()= 70Nm
m(F)= 80Nm
m, (F)=10Nm ©
m, ()= 30Nm




Sual: S btin I6vhanin sahasi, (1) ise onun hissalarinin sahasi oldugda onda onun agirlig markazinin koordinatlarini
tayin etmak Uglin yazilmis ifadanin hansi dogridir? (Caki: 1)
(Rsva Rp)

ZF =0 ; ZF =0 ;ZE__ =0 ;ZH?I(E]=0 ;Zm‘.__.(jf?f):{}; Zm(r:)
Y B =0 Y =83 nm, (f)z i Zm__,.{?j]: 0
ZE_._. =it} Z R, =0 ;ZE__ =0 ;ZH:__:{'E):O; ZF =0 Zm__{f.}:ﬁ

S =00 ¥ F, =iy ZHI_.{F_:;)ZU; Zml_(f,.):o; Zm____{f;_):() ’
Z M., (}?): 0: Z m:f: = Zm_._. {?J: 0; Z m:{f;;): 0

0

Sual: Bitlin xattin uzunlugu L onun hissalarinin uzunlugu (1) olarsa onda onun agirliq markazinin koordinatlarinin
tayin etmak Ugln yazilmig ifadanin hansi dogrudur? (Caki: 1)
(=CL)

Y. me(F)=0; ¥ F, =0; Y F, =0

> F,=0:> F,=0; > F, =0

S (F)=0: Y m(F)=0: 3 m(F)=0
> Fo=0: Y m(F)=0: ¥ m.(F)=0

S F=0:Ym (F)=0:Yml(F)=0 ©

Sual: (Gaki: 1)
Verilmis qiivveler sisteminin bas vektorunun x, y ve z oxlar tizerinde proyeksiyalarmi gdster.

Fi.xo0z; Fa.x

Af_

. F, yvoz miistevinin lizerinde yerlesir.

2

I~
ol

R, = —F,cos60 +F,sin30" ; R) = F,cos30 + F;cos30 ; R, =F, sin 60" + F; sin30°
R, =F,sin60" —F,sin30" ; R) = F,sin30" —F,sin 30" ; R, = F,sin 60" + F; sin 30"
R, =—F cos60 +F;sin30 ; R, =F,c0s30 +F,cos30 ; R, =F;sin30" + F;sin 30
R, =F, ¢cos30 —F, cos30" ; R} =F,c0s30" + Fy¢c0s30 ; R, = F,sin30" - F;sin 30"

' =F,cos60 — F,cos60 ; R, = F,sin30 +F;cos30" ; R, = F, sin 60" — F, sin 30°
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Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunmus quivvani 6ziina paralel olaraq bu cismin diger négtasine kdglrsak na alariq?
(Caki: 1)
bir ctt
bir quivve
iki kasisan qlivva
® bir qlivva ve bir cit
iki paralel quivve

Sual: Quvvanin ndqtays nazeran vektor momentinin bu ndgtadan kegan ox Uzarindaki proyeksiyasi Gmumiyyatla
nays barabardir? (Caki: 1)
sifra
vektorial kemiyyata
cut qlivveya
quvvenin hamin ndéqtays nazaren cabri momentina
® glvvanin hamin oxa nazaran momentina

Sual: Bgar qlivve oxa paralel olarsa bu qiivvanin hamin oxa nazeran momenti nays barabar olar? (Caki: 1)
qglvvenin 6ziina
musbat kemiyyata
® sifra
quvvanin ox Uzearindaki har hansi ndgteys nazaran momentina
glvvanin ox Uzarindaki proyeksiyasina

Sual: ki qlivve na vaxt miivazinstlosmis sistem toskil edir? (Caki: 1)
istigamatleri eyni olduqda
bir birina paralel oldugda
tasir xatlori kesisdikda
modaullari barabar oldugda
® modullari berabar olmagla bir diiz xatt boyunca aks tareflare yonaldikda

Sual: Bir noégtedae tatbiq olunmus iki qlivve Gglin asagidaki middsaalardan hansi dogrudur? (Caki: 1)
bu qlivvalar bir clite gatirile biler
® bu quvvaler bir avazlayici quvvaye gatirile bilar
bu qlvvalar mivazinatds olar
bu qlvvalarin avezlayicisinin modulu onlarin modullarinin cemina barabaer olar
bu qlivvaler iki garpaz quvvaye gatirile bilar

Sual: Ug qglivvenin miivazinstds olmasi lgiin agsagidaki sartlarden hansi hékman yerina yetirilmalidir? (Caki: 1)
® bu quvvaler bir néqtads tatbiq olunmalidir
bu quvvalar bir-birine paralel olmalidir
bu glivvelarden heg olmazsa biri sifra barabar olmalidir
bu quvvalar bir mistavi Uzerinds yerlagmalidir
bu qlvvalarin modullari barabar olmalidir

Sual: Quvvanin ox Uzarindaki proyeksiyasi na vaxt sifra berabar olar? (Caki: 1)
qlvve oxa paralel olaraq eyni terafa yonaldikda
quvve oxa paralel olaraq aks terafs yonaldikde
® quvva oxa perpendikulyar oldugda
qlivve oxla kasisdikde
quivvenin tetbig ndgtasi oxun Uizerinds oldugda

Sual: (Caki: 1)
Sistemin bag vektoru K=0 ve bagmomenti Ay = 0 gertinde sistem de hana xisus
hal bag weret?



Sistem momenti M - a beraber olan tek bir cite getirilir (@
Sistem tok bir qlivvaye gatirilir
Sistem dinamya gatirilir
Sistem mivazinstds olar
Sistem avezlayici qlvvaya gatirilir

Sual: Teoremi tamalayin: “ Bir mustavi Uzarinda yerlasan va bir-birine paralel olmayan ¢ quvve muvazinatdadirss, ”.
(Caki: 1)
® Bu quvvalierin tesir xatlari bir néqtada kasisirlar
Bu qlvvaler qarsiligh perpendikulyardir
Bu qglivvalar bir-birina paraleldir
Bu quvvalar heg bir hallarda kasaismirler
Bu quvvalar bir-birini tamamlayir

Sual: Ciltin oxa nazaran momenti haqqinda ifadalerden hansi dogrudur? (Caki: 1)
® CUutun oxa nazeran momenti onun moment vektorunun hamin ox Gzarindaki proyeksiyasina barabardir
Cutln oxa nazeran momenti ctin guvvalarinin bu ox Uzarindaki proyeksiyalarinin cebri coamina barabardir
Catln oxa nazaran momenti onun moment vektorunun bu oxa perpendikulyar mustavi Gzarindaki proyeksiyasina
beerabardir
Cutln oxa nazeran momenti cltin quvvalarinin bu ox Uzarindaki proyeksiyalarinin handesi cemina bsrabardir
Cutun oxa nazaren momenti citin quvvalarinin bu ox Gzarindaki proyeksiyasina barabardir

Sual: Cut quivve tesiri altinda cisim nega harakat edir? (Caki: 1)
® Yalniz firlanma harokati
irsliloma ve firlanma harakati
iraliloma harakati
yasti paralel herakati
ixtiyari harakat
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Sual: Quvvalar sisteminin O négtasina nazaren bas momentinin giymatini gostar. (Caki: 1)

8y = Zm(Fo)f 4 (7 4 (E)
AN VAR AR

u, = ZmF N+ R Y 1R

M, = wf(Z'.FJ 1Ry + me(f—’)]z

8y =[S FN 4[5, 7 4[5

Sual: Fezada ixtiyari qivvaler sisteminin analitik mivazinat tenliklerini géstarin. (Caki: 1)

YE=0;YF =03 F =0 ;Zml_[f:]:() ;ZHI___.(_EJZU; ZHE__{:E):U ‘
ZF =ik} ZF =4} Zm_; [FJ: i) : Zm__, 1?}: 0
ZE_._. =0 z F, =0 ;ZE__ =0 QZ”T.JE):OQ ZF =0; ZHE__{E}:U



S F =0: 3 F =0: Y m(F)=0: T, F)=0: Tm, (F)
Z M, (}T): 0: Z m, }T =i Z ", {?J —1); Z . (}T) =4

Sual: Mustavidas ixtiyari glivvalar sisteminin analitik mivazinat sartlarini gésterin. (Caki: 1)

Vom(F)=0; B F, =0 X 8 =06 ©

D> F,=0; > F =0; > F, =0
Sm(F)=0: Y m(F)=0: Tm(F)=0
SF=0:Ym(F)=0; Y m:E-)_: 0
S F=0:Ym(F)=0:Yml(F)=0

Sual: Cut quvveni 6z tasir mistavisina paralel olan diger musteviye kegirsak, onun bark cisma tasiri nece olar? (Caki:
1)
® Onun baerk cisma tasiri dayismaz
Onun tesirindan cisim iralilema haroakati eder
Onun tasirindan cisim firlana bilmaz
Onun tasirindan cisim ham iralilema, ham firlanma harokati edar
Onun tasirindan cisim yasti paralel harokat eder

Sual: Cut quivvanin har hansi ox Gzarindaki proyeksiyasi naya barabardir? (Caki: 1)
® Sifra
Catdn qavvalarinin hamin ox Uzarindaki proyeksiyalarinin handasi cemina
Hamin oxa perpendikulyar mustavi Uzarindaki proyeksiyalarinin handasi cemina
Cutln quvvalerinin fergina
Catdn qavvalerinin vektorial hasilina
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Sual: (Caki: 1)

Verilmis qiivveler sisteminin koordinat oxlarma nezeren bas momentini hesablamali:
F=10kN ; F, =15kN ;| F, =20 kN ; E, =SkKN ;a=2m




M, =10kNm ; M, =20 kNm ; M_ =-70 kNm
M, =10kNm ; M, =40 kNm ; M_ =80 kNm
M_=20ikNm ;M , =50 kKNm ;: M_ =25 kNm
M, =35kNm ; M, =45 Nm; M, =50 kNm
M =4iNm; M, s 50 kNm ; M, =70 kKNm

Sual: (Caki: 1)
Asagidak: sekilde gosterilen tirer - min hansi givmetinde miivazinetde olar? Burada F = 20N :
P=3N.

A

P %{;‘A

Sual: (Caki: 1)
Gosterilen seklide F gqlivvesinin qivmeti ne geder olmalidir ki, bu tir miivazinetde qalsin? Burada
m=10Nm; a=30":; 04 =2m.

F=10N G
F=15N
¥F-—18N
F=4N
F=1N

Sual: (Caki: 1)
Verilmis qlivveler sistemi {iciin bas vektorun qiymetini tapmah. F, = F, =20N ; F, =30N.

Yoo _
k

f}ﬂh
60" 60"




R=50N
R=40N
R=15N
R=2N

Sual: (Caki: 1) .
Sekilde mivazinetde olan qiivveler sistemindeki F qiivvesinin qiymetini tapmals
M,=240Nm ; g =40N/m ; CD=3m ; AB=BC=1m .

/4
‘B
— 1 X

e
SHEZE

Sual: (Caki: 1)

Jop mistevial dz?rinde ixtivan veziyyetde verlegen qitrveler sistemi ve bumistena
tzerinde bir diz xett dzerinde olth ayan ixtivar A B ve C ndgtelerd verilmigdir. Bu hal
gl agaFidaky mirrazinet gertlerinden hang doguda?

Domg(Fi)=0; Fmy(F)=0, Fom(Fi)=0 ©

TE =0, Xy (Fe)=0; Fmg(Fi)=0

LB =0, YR =0; Fimy(Fi)=0

TE =0 R, =0, T (Fi)=0, Fmg(Fi)=0; Tme(Fiy=0
Dorg(Fi)=0, Fom, (F)=0; Fm,(F:)=0

Sual: (Caki: 1)
Divara sancilmig ABC tirl ¢ = 10k sepelinmig wikGmin ve P=5 kN
qlvvesinin tesiri altindachr. Dayagda yaranan reaksiya givvelerini tapmali.
q -

£
x BrydidvitEA

& 2m

c A

¥

24 =25k, M, =5kEN m, M, =30kN.m @
Z4=20kN. M, =10kN m M, =27kN m
Z4=23kN, M, =15kN m, M, =15kN m
2y =25k, M, =5kEN m, M, =26kN-m
Zy=20kEN M, =TkN »m M, = 20kN m

Sual: (Gaki: 1)



AFrhE G =500 olan Wreinsli lvadmt lovhe A, Dy, E ndgelennden 1, 2, 3
cubuglatla asdrgde. Ive 2 cubudunda yaranan reakosiya qivvesind tapn (BA=AK)

5,=250N,5,=125N @
5, =450 1,8, = 5005
5, =400 I, §, =400 i
5, = 350N, 5, =400
5 =500, 5, = 250

Sual: (Caki: 1)
Ug AD . BD we CD quimglan D nigtesinde oynagla birlegdirilmi gdir. CD qutuguma
tesir eden gitvyenin giymetin taprnab. F =8N we o qivve Oyz tdstevisinds
veregir, o= 20" =

®©0
16N
8N
2N
4N

Sual: (Caki: 1)
Aqrhd G=20kN olan bircins AB cubugu | ve 2 cubiglan B davad wasitesile
tirazinetdediz. Bu cutnglardals giverelen we B dayag realesiva qiviesind taproads.

S =10, 5, =10xn, Rp=10xx @

10
== KM, e, =1, Fo =10
1 N 2 B
S =3,0mm, Sy, =85mn, KRz =5uu
5 =0, Sy =10mm, Ry =15m
S =10mm, 5, =0, Ry=D5un
Sual: (Caki: 1)

Sisteminbagvektoru K =0 ve bagmomenti A, = 0ve M | Fre =0 120"
sertlerinde sistem de hanas xisus hal bag veret?

® Sistem dinamaya gatirilir
Sistem miivazinatdadir
Sistem bir cuts gatirilir
Sistem tok bir qlivvaye (avazlayiciya) gatirilir



Sistem iki qUivvaya gatirilir

Sual: (Caki: 1)
Verilmis qlivveler sisteminin koordinat oxlarina nezeren bas momentini hesablamali:

F=10kN ; E,=15kEN ;| F, =20kN ; F, =5kN ;a=2m

M, =10kNm ; M, =20 kNm ; M. =-70 kNm *°
M, =10kNm ; M, =40 kNm : M_ =80 kNm

M, =20iNm ; M, =50 kNm ; M, =25 kNm
M, _=35kNm ; M , =45 KNm: M_ =50 kNm
M, =4iNm; M, =50 kNm : M_ =70 kNm

Sual: (Caki: 1)
Asagidaki sekilde gosterilen tirer - min hansi qiymetinde miivazinetde olar? Burada F = 20N :
E=a.

A

P %SA

Sual: (Caki: 1)
Gosterilen seklide F giivvesinin qiymeti ne geder olmalidir ki, bu tir miivazinetde galsin? Burada

m=10Nm; ¢ =30": 04 =2m.




F=15N
F=18N
¥F-4N
F=1N

Sual: (Caki: 1)
Verilmis qiivveler sistemi {iciin bas vektorun qiymetini tapmah. F, = F, =20N ; F, =30N.

Y

|

60"

60" 60"

Sual: (Caki: 1) s
Sekilde miivazinetde olan qiivveler sistemindeki F qiivvesinin qiymetini tapmals
M,=240Nm ; g =40N/m ; CD=3m ; AB=BC=1m .

/4
‘B
=— X

RO
SHEZE

Sual: (Caki: 1)

Jop mistevial dz?rinde ixtivan veziyyetde verlegen qitrveler sistemi ve bumistena
tzerinde bir diz xett dzerinde olm ayan ixtivar A B ve C nogteler verilmigdir. Bu hal
tglin agaFidaky mirrazinet gertlerinden hang dogudu?

Toma(Fo)=0, Fomy(Fiy=0, Fma(Fi)=0 ©

DE =0, Yomg(Fi)=0; Ymy(Fi)=0

2B, =0 LR, =0, Ximy(Fi) =0

T E =0 =0 Emy(F) =0, Lmy(Fe) =0, Lme(Fi)=0
Dorg(Fi)=0, Fom, (Fi)=0; Fm,(Fe)=0

Sual: (Caki: 1)



Divara sancilmig ABC tirl o = 10KV sepelinmis wikGmin ve P=5 kN
didvvesinin tesis allindadir. Dayagda yaranan reaksiya gitvvel erind tapmali,
q =

x BridddvitEA

& 2m

C 4

¥

Zy=25kN, M, =5kN m, M,=30kN.m @
Z4=20kN M, =10&kN »m, M, =27kN m
2= 23k, M, =15kN m, M, =15kN - m
Ly =25k, M, =5EN m, M, =26kN-m
Zy=20kN M, =TkN m M, =20kN m

Sual: (Ceki: 1)
UgAD,BD we CD gutuglan D nigtesinde oynagla birlegdiribnisdir. CD cubudura
tesir eden qitvvenin giyimetin tapmah. F =8N we o qivve Oyz midstevisinde
yeflegr, a= 20" z

®©0
16N
8N
2N
4N

Sual: (Caki: 1)
Adthd G=20KN olat bircins AB cubufu | ve 2 oubiglan B davad wasitesle
miFvazinetdedir. Bu cutuglardala ginerelen ve B dayaq realcsiva quvvesind taproals.

S =10, S, =10mn, Rp=10wx @

10
= ——=rH, &, =10, o =10mx
1 NG 2 E
&)= 30mn, &y =85mm, Ry =5wmm
& =0, Sy = 10w, Ry =15m
S =10xn, &, =0, Ry=5nn
Sual: (Caki: 1)

Sisteminbagvektory K=0 ve bagmomenti A, = 0ve A | Fra =0 120"

sertlerinde sistem de hanas xisus hal bag veret?

® Sistem dinamaya gatirilir
Sistem miivazinatdadir
Sistem bir clte gatirilir
Sistem tok bir qlivvaye (avazlayiciya) gatirilir
Sistem iki glvveys gatirilir




Sual: (Caki: 1)
AJrhE G =500 olan Wreinsli lvadmt lovhe A, Dy, E ndgelennden 1, 2, 3
rubuglatla asdrgde. Ive 2 cubudunda yaranan realosiva qivvesind tapn (BA=AK)

i3 B
.l'.l].L'A B T ¥
2’1/ f,--‘: w:\ %
} A B

S =250 5, =1250 @

S =450N.8, =500 W

5 =400N, 5, =400 4

S, =35300 5, =400

S =500AT 5, =250
BoéLma: 05 01
Ad 0501
Suallardan 25
Maksimal faiz 25
Suallari garisdirmag %)
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Z oxuna paralel feza qlvvalar sisteminin analitik mivazinst gartlarini géstarin. (Caki: 1)

Zf;z_l.(ff): I Zm}.{?j}: 0 : ZE___ =il
Y F=0: Y m(F)=0; ¥ m,(F)=0

me{i]:ﬂ x Zm__{i):o : ZE__ =1
3 B0 ¥R =02 Y=
Z m, LFTJ: 0: Z m, ‘? .]: 0; Z m. |? -]: 0

Sual: Misayyen quvvaler sisteminin tasirindan terpanmaz Z oxu strafinda firlanan cismin miivazinati sertini gosterin.
(Caki: 1

Sm(B)-0

>F. =0

>m,(F)=0

>m,(F)-0

EF& =0

Sual: (Caki: 1)
Sistermin bagvektoru E=0 ve biag tmoom et E =10 gertinde sistem de hans xlsusi
hal bag werit?
® bas vektor sistemin avazlayicisidir

quvvaler sistemi mivazinatdadir

quvvalar sistemi bir clte gatirilir

bas vektor sistemin avazlayicisi ola bilmaz

sistem dinamik vint halina gatirilir



Sual: ifadeni tamamlayin: “ Qlivveni dziine paralel olaraq cismin bagga ndqtesine kogiirdiikde hemin qiivvays
ekvivalent olan ”. (Caki: 1)
® Bir quvva va bir cit alinir
Bir cut alinir
iki qlivve alinir
Bir qlvva alinir
iki qlivve va bir ciit alinir

Sual: (Caki: 1)
Sekilde paralel gqitvveler dgin hans hal dogm deyil?
4 € B 0
3 [ 3
R
AR _F R @
AC BC  AB
R=F 45,
Pty R
o8 A A8

R-CO=F . AQ+F, BO
R.CO=(F +F,) CO

Sual: Cutlsr haqqinda asagidaki ifadslerdan hansi dogru deyil? (Caki: 1)
® Cut qlvvalleri bir quivves ile avaz etmak olar
Cut qlivve mivazinatds ola bilmez
Cutun tasirindan cisim firlanma harakati edir
Cat yalniz cutls avez edils biler
Quvvalar cutlinin avazlayici quvvasi yoxdur

Sual: Mistavi quivvaler sisteminin bir-birinden asili olmayan analitik miivazinat sartlerinin sayi tigden ¢ox ola bilermi?
(Caki: 1)
Ola biler
Ancaq xususi hallarda ola bilar
Quvvalarin say! kifayst gadar ¢ox olduqda ola bilar
® Ola bilmaz
Quvvalar mustavi Uzerinds ixtiyari siratde yerlasdikda ola bilar

Sual: Faza quvvaler sisteminin bir-birindan asili olmayan muvazinat sartlerinin sayi altidan ¢ox ola bilermi? (Caki: 1)
Ola biler;
Ancaq xususi hallarda ola biler;
® Ola bilmaz
Quvvalarin sayi kifayat gadar ¢ox olduqda ola bilar;
Quvvaler fazada ixtiyari sretds yerlagdirkds ola biler.

Sual: Eyni terefe yonalmis iki paralel quvveni topladiqda na alinir? (Caki: 1)
Cut qlvve;
® Bir quvvae
Dinama
Mivazinstlesdirici qlivve
Reaksiya quivvasi

Sual: Hansi halda cisma tatbiq olunmus quvvanin tatbiq ndqtesini onun tesir xatti boyunca sirtisdiirmak olar? (Caki:
1)
Hec¢ bir halda



® Cisim mutleq berk oldugda
Cisim elastik oldugda
Ancaq quvva sabit oldugda
Ancaq quvva dayisen oldugda

Sual: Asagidaki ifadslardan hansi mustavi qlvvalar sisteminin mivazinat halina uygun galir? (Coki: 1)

m o{F) = Fh

2 o(F) >0
Zma(Fy=0 ©
2my (F) =0

mn(E_j=0

Sual: Asagidaki ifadalerin hansi bir ndgtads tetbiq olunmus glvvalar sisteminin analitik sartlarinden birini ifade edir?
(Caki: 1)
2F. =0 €
X

Sual: Asagidaki ifadslerdan hansi foza qlivvalar sisteminin analitik mivazinat sertlarindan birini ifade edir? (Caki: 1)
2o, () = 2om (F)
om, (F)=0
m, ()= Fh
e, (F1=0

>m(Fy=0 ©

Sual: Asagidaki ifadslerin hansi z oxuna yonalmis foza qlivvalar sisteminin analitik mivazinat sertlerinden birini ifade
edir? (Goki: 1)
m (F)= Fh

ZrFia =0 €
Do (F)=2 Bk,

Do (Y= 2m, (Fy= 2 m, (F)
o, (F) =0

Sual: Cutin qlvvalarinin handasi cami naya barabardir? (Caki: 1)
Sifra
Qlvvalardan birina
Quvvalarin modullarinin camina
® Quvvalardan biri ile cutlin golunun hasilina
Vektorial kemiyyato

Sual: Hansi quvvae reaksiya quvvasi adlanir? (Caki: 1)
agirhq quvvasi
ixtiyari qlivve
Ovazlayici quvva



Cismin Rabiteys gdstardiyi mexaniki tasir
® Rabitenin cisma gdstardiyi mexaniki tasir

Sual: Mitlaq bark cismin ndqtalari arasindaki masafalar dayisile bilarmi? (Caki: 1)
Dayigila biler
Ancaq xususi halda dayisile bilar
® Doyisila bilmaz
Ancaq cisim mivazinatds olan halda dayisila bilar
Cisim harokatds olarsa dayisile biler

Sual: Na vaxt quvvenin ox Uzerindaki proyeksiyasi onun moduluna barabar olar? (Caki: 1)
Quvva oxa perpendikulyar olduqda
Quvva oxla iti bucaq taskil etdikda
Quivve oxa paralel olaraq onun aksina ydnaldikda
® Quvve oxa paralel olaraq onunla eyni terafe ydnaldikda
Heg vaxt

Sual: Hansi quvvaler sistemi ancaq avezlayici qlivvaya gatirile bilar? (Caki: 1)
ixtiyari miistovi qlivveler sistemi
ixtiyari foza quivvaler sistemi
® Bir néqteds tetbiq olunmus qlvvalar sistemi
Paralel quvvalar sistemi
Cutlerden ibarat sistem

Sual: Hansi quvvaeler sistemi ancaq cute gatirile biler? (Caki: 1)
Bir négtads tatbiq olunmus qlivvaler sistemi
Paralel quvvalar sistemi
Sifra ekvivalent quvvaler sistemi
ixtiyari qlivvaler sistemi
® Cutlerdan ibarat sistem

Sual: Bvazlayici qlivve naya deyilir? (Caki: 1)
ixtiyari qlivveys
Reaksiya quvvasina
Sabit qlvveays
® Verilmis sistema ekvivalent quvveya
Verilimis sistemin an bdyulk qlvvasine

Sual: Cismin barabaersiratli dizxatli irelilema harakati edarss ona tasir edan quvvaler sistemi hansi serti 6dayar?
(Caki: 1)
Sifra ekvivalent olar
Sifra ekvivalent olmaz
® Bir avazlayici quvvayas gatirila biler
Bir cute gatirilar
Dinamaya gatiriler

Sual: Quvvenin analitik veriimasi dedikde na nazarda tutulur? (Gaki: 1)
Quvvanin modulunun giymati
® Quvvanin 6z proyeksiyalari ile ifade olunmasi
Quvvanin istigamatinin tapiimasi
Quvvanin vektor kimi tasvir olunmasi
Quvvanin momentinin hesablanmasi

Sual: (Caki: 1)
Fquvvesi ¥ oxu ile @& bucagi emele getirirse bu ox Ozerindeki proyeksiyas
neve beraber olar?

F.=Fana



Fo=Fga

F =Fcozsa @
F, = Frige
F.=Flcosa

Sual: Fezada cut quvvalar sisteminin mivazinat sertlarini gostar. (Caki: 1)

Emh=ﬂ;2miy=ﬂ;2mg=ﬂ e

Emh =10 ;me'ﬁi =10 ;me')_ﬂ =1

=03 R =0, Y m(Fi)=0
Sy =0, my, =0, F =0
i | 2 5 X

EFH—D "_'rFiv_D g ZFzy—D
BoéLma: 05 02
Ad 0502
Suallardan 15
Maksimal faiz 15
Suallari garisdirmaq %]
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Citlin quvvalarinin handasi cemi nays barabardir? (Caki: 1)
® Sifra;
Quvvalardan birins;
Quvvalarin modullarinin camins;
Quvvalardan biri ile cltin golunun hasiling;
Vektorial kemiyyaets.

Sual: Hansi quvva reaksiya qlvvesi adlanir? (Caki: 1)
Agirhq qlvvasi;
ixtiyari qivve;
Ovazlayici quvvs;
Cismin rabitaya gdstardiyi mexaniki tesir;
® Rabitenin cisma gdsterdiyi mexaniki tasir.

Sual: Mitlaq bark cismin nogtslari arasindaki masafslaer dayisile bilarmi? (Caki: 1)
Dayisils biler;
Ancaq xususi halda dayisile bilar;
® Dayisila bilmaz;
Ancaq cisim mivazinatds olan halda dayisils bilar;
Cisim herakeatds olarsa dayisile biler.

Sual: Na vaxt quvvenin ox Uzerindaki proyeksiyasi onun moduluna barabar olar? (Caki: 1)
Quvva oxa perpendikulyar olduqda ;
Quvva oxla iti bucaq taskil etdikds;
Quvva oxa paralel olaraq onun saksina ydnaldikds;
® Quvva oxa paralel olaraq onunla eyni terefs yoneldikde;
Heg vaxt

Sual: Hansi quvvaeler sistemi ancaq avazlayici qlivvaya gatirile biler? (Caki: 1)
ixtiyari mistevi qlivvaler sistemi;
ixtiyari faza quivveler sistemi;



® Bir négtada tetbiq olunmus quvvaelar sistemi;
Paralel quivvaler sistemi;
Cutlerdan ibaret sistem.

Sual: Hansi quvvaler sistemi ancaq cuts gatirile biler? (Caki: 1)
Bir négtads tatbiq olunmus qlvvaler sistemi
Paralel quivvaler sistemi;
Sifra ekvivalent qlivvaler sistemi;
ixtiyari qlivveler sistemi;
® Cutlardan ibarat sistem.

Sual: ©vezlayici qlivve nays deyilir? (Caki: 1)
ixtiyari qlivvays;
Reaksiya qlivvasins;
Sabit qlivvays;
® Verilmis sistema ekvivalent quvvays;
Verilmis sistemin an boyuk quivvasina.

Sual: Cisim berabaersuratli diizxatli iraliloema harokati ederss ona tesir eden qlvvaler sistemi hansi sarti 6dayar?
(Caki: 1)
® Sifra ekvivalent olar;
Sifra ekvivalent olmaz;
Bir avazlayici quvveays gsatirila biler;
Bir clta gatirilar;
Dinamaya gatiriler.

Sual: Quvvenin analitik veriimasi dedikde na nazarda tutulur? (Caki: 1)
Quvvanin modulunun giymati;
® Quvvenin 6z proyeksiyalari ile ifade olunmasi;
Quvvanin istiqgamatinin tapiimasi;
Quvvanin vektor kimi tasvir olunmasi;
Quvvanin momentinin hesablanmasi.

Sual: (Caki: 1)

Foivves: x oxu ile & bucad emele g'Wirirse onun bu ox dzenndels proveksivas neye
heraber olar?

F.=Fsind;

F=Ftad,

F.=Fcosd, @

F.=Fctad,

Fe=Ftosa

Sual: iki dayaq (izarine qoyulan ve ¢akisi nezers alinmayan (ifiiqi tirs saquli istiqgamatda P=3 kN qiivva tesir edir. A
dayaginin reaksiya quvvasini tapmal (Caki: 1)
Ex=2kN; @
RA=3kN;
RA=6kN.
RA=1kN;
RA=4kN;

Sual: iki dayaq lzasrine qoyulan ve gakisi nezers alinmayan Ufiigi tire saquli istiqgamatds P=3kN qlivve tasir edir. B
dayaginin reaksiya quvvasini tapmali. (Caki: 1)

P

i
ﬁ$ &
‘ {m | ___2 (i) ,ﬁ')_}r

A
Rp=2kH;
Fp=1kM;, @




Rp=3kHN,
Eg=4kM;
Rp=tkH.

Sual: Iki dayaq Uizerine qoyulan ve gakisi nezers alinmayan tire 4=30° bucaq altinda Q=4kN qiivve tesir edir. B
dayaginin reaksiya quvvasini tapmali. (Caki: 1)

Rg=2kN;

Rp=4kN;

Rp=3kH;

Rp=1kMN, @

Ep=1/2kN.

Sual: Il név dayaqda reaksiya quvvasinin ne¢e elementi malum olur? (Caki: 1)

W AN

Sual: Il név dayaglarda reaksiya quivvasinin neg¢e elementi malum olur? (Caki: 1)

4
2
1
®0
3
Bowma: 05 03
Ad 0503
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari garigdirmaq A
Suallar taqdim etmak 2%
Sual: (Ceki:i)
Verilmis F qilvvesinin Z oxuna nezeren momentini alm. F =10N ; h=10sm ; ¢ =60 .
Z F
o |
T E
| | Q
F
h ¢
0 I

I
m,(F)=500m
m ()= 70Nm
m, ()= 80Nm
m, (F) = 40Nm
m(F)=30Nm

Sual: (Caki: 1)



Iki dawaq izerinde oturan AR titinin F=12N we ¢ =12M/m qivrvelerinin tesirindsn

B dayagmnda varanan R reaksiva oivvesinin oivmeflerind tapmali. AC = ;—AB :

AB =3m — — J—
Y F jq Re
ANt HE IR
X C
R,=18N @
R, = 40N
R, =70N
Ry =60
Ry =35N
Sual: (Caki: 1)

Agthy F= 10+35N  dan bircins AB tirinin B davagindaky reaksiva qivvesin
tapirals. Jaquli divar ideal hathoardir

R,=15%N @
R, =TkN
R, = BkN
R, =95kN
Ry =10kN
Sual: (Caki: 1)

AB tir oit glvveler sistemi dle yiklenmigdiv. Tirin divara sancildify yerde
reaktiv mom entin givin etid tapam ala. Ad) = 1000A AF, = 2000kAn

M, M,
4N\ {
MA(\l V A 7\ I
M, =100kNm @
My = 300kNn
M, = 90iNm
M, = B0kNim
M, =120kNm
Sual: (Caki: 1)
2 dayafndaly reaksiva quvvesinin p | toplananir yapmali. B = 2000, F) = 10K
Y
4 ~ =
?‘ A :‘,; ‘PI me"
M ,( 4 s | s

y,=25kN @
¥, = 40kN
v, = 19kN
¥, = 22kN
¥, = 30kN




Sual: (Caki: 1)
Selalde ghsterilen tir o buca@nin bana gymetinde roivazingde ola biles?

F=2000, F=10/
. R y Rﬂ
F 1f [#3 ]JH

5 %

1 1 |

a=60" @
@=30
a=40
a=75
a=45

Sual: (Ceki: 1)
Giastenlen selalde F giwvesinin givmett ne geder olmalide ki, bu tir midsazinetde

gqalatl? o =a0A P
3 q
it 0

0 ;I;E_ 2 o
F=4IN @&
F=30N
F=35N
F=45N
F=50N
Sual: (Caki: 1)
4 dayaq Gzennde ohuran vala cars geydinlim g ve ona B §4E——
F we Q=00 qinrvelen tesir edit F qiivvesinin qivmeting ]
ve B dayaginda varmnan realsiva qivvesin (x,p Jtapn. a ! @
a=03m; r=023%3m F=50m P
g e _I_ et it e
Is
F | @
|
£
X A 4

F=60N, x,=0, y,=60N @
F=50N, xz,=10N, y,=53N
F=55N, x,=20N, y,=60N
F=65N, x,=0 y,=65N

F=40N, x,=30N, y,=58N

Sual: (Caki: 1)
P givvesinin x oxuwizerindeki proyveksivas neve beraberdis?
[P gimrvesl AAICI1C milstevia (Eerindedit).

& B C

4 A ]

Al

Iy X
v

FProsblcosbl @
Fsin 60smn 30

FProsél



Frogélan &0
FPan 30

Sual: (Caki: 1)

Divara sancilimg AB tirine intensivlivi g = 2k /m yanlios yikve F= 4k topa

giive tedr edir B 4 teyin edin
¥
R

47 q

P

T

M, A R

X
L 1.5m

B

T

®©7 kN
7,6 kN
8,4 kN
5,4 kN
6 kN

|
1

Sual: (Caki: 1)

Terefleri 2,0m olan ABCD kvadrat 1évhesine modulu & = 10N gqivvesi ve momenti

M = 20N -m olan cit tesir edir. Kovadrat 1ovhesinde tesir eden F_'_\ e sinin hans

givn etinde b ldvhe & d%?‘agi etrafinda fidanmavacag?

M
E,
R
A %
D
®0
5N
10N
15N
4N
Sual: (Caki: 1)

Momentlen M, = 2V m M, = M, = 3N -m olan ig eded givveler ciitinin

evezlewiol momentitin modulun tapmali. !E vE E wektotlan Oyz mistevisinde

verlesitler w? A4 || Ox.

203N m @
45N m
21N m
BN.m
724 W . m

Zlk

BoLma: 06 01
Ad

Suallardan

Maksimal faiz



Suallari garigdirmaq |

Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Citiin oxa nazaran momenti hagqinda ifadslerden hansi dogrudur? (Caki: 1)
® CUtln oxa nazeran momenti onun moment vektorunun hamin ox Gzarindaki proyeksiyasina barabardir
Cutun oxa nazaren momenti citiin quvvalarinin bu ox tzarindaki proyeksiyalarinin cabri cemina baraberdir
Cutin oxa nazaren momenti onun moment vektorunun bu oxa perpendikulyar miistavi Gizarindaki proyeksiyasina
besrabardir
Cutln oxa nazeran momenti ctin quvvalarinin bu ox Uzarindaki proyeksiyalarinin handesi cemina bsrabardir
Catln oxa nazaran momenti ctlin quvvalerinin bu ox Uzarindaki proyeksiyasina barabardir

Sual: Quvvanin ox Gzarindsaki proyeksiyasi hansi halda dogrudur? (Caki: 1)

S

F.o=Fang
F.=Fcosx @
Fo=-Flgo

F o=
Fo=-Frosa

¥

Sual: Teoremi tamamlayin: “Tasir xatlari bir ndgtede kesisen qlvvaler sisteminin avazlayicisinin ixtiyari ndgtaya
nazeran momenti toplanan glvvalarin hamin ndqteye nazaran ”. (Caki: 1)
Momentlarin hasilina barabardir
Ovazlayicisine barabardir
Bas vektorunun momentina baraberdir
Momentina barabardir
® Momentlarin camina barabardir

Sual: Citler hagqinda asagidaki ifadslerden hansi dogru deyil? (Caki: 1)
® Cut quvvalleri bir quivvas ile avez etmak olar
Cut qlivve mivazinatda ola bilmaz
Cutun tasirindan cisim firlanma harakati edir
Cit yalniz ciitle avez edils biler
Quvvaler cutliniin avazlayici quivvasi yoxdur

Sual: P glivvesinin x oxu Uzerindaki proyeksiyasi naya barabardir? (Caki: 1)
([ Pouwvesi 44, CC mustevisi izerndedir).

e B, C
i /
b ol | D,
BT =7 ¢
A 2" 2
D X

i
- P cos 60°
- P sin 60° sin 30°
® - P cos 60° sin 60°
- P cos 60° cos 30°
- P sin 30°

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunan qlivvani 6z tasir xatti boyunca cismin digar néqgtasine kogirdikds na bas
verar? (Coki: 1)
Cisim firlanar



Cisim irslilema harakati eder
Cisma olan tasir dayiger
® Cisma olan tasir deyismez
Cisim mulvazinatdadirse muvazinatini itirer

Sual: Mitleq bark cisma tatbig olunan qlivvani 6z tasir xatti boyunca cismin digar néqgtasine kogirdikds na bas
verar? (Coki: 1)
Cisim firlanar
Cisim irsliloma hearakati edar
Cisma olan tasir dayiger
® Cisma olan tasir deyismez
Cisim mlvazinatdadirse mivazinatini itirer

Sual: (Caki: 1)
Divara sancilmig AP tirine intensivlivi ¢ = 2BV m vanlmigyikve P =4k topa

quvve tesir edir. &, -1 teyin edin. v

l

1.5m |

8,4 kN

®7 kN
7,6 kN
5,4 kN
6 kN

Sual: ABCD horizontal veziyyatda olan kvadrat I6vha A, D, E ndqtalerinds saquli 1, 2 va 3 gubuglarindan asiimisdir.
Lovhenin agirhdgi G=500N olarsa, 2 gubugundaki daxili qtvveni tapmali. ( AB=2AE ) (Caki: 1)

®250 N
300N
500 N
200N
125N

Sual: Cakisiz AB tiri CD cubugduna soykanir. (Caki: 1)
Eger A8 = im, BED = %}13, F=4N o= 45" olarsa, 4

[
D négtesindeki realcsivant tapmali. Iu
I
: I F
I
{ B
C
3N
52N
©42N
5N

32N




Sual: Qivmati 80N olan F alivvesi ona paralel olan (Caki: 1)
F vem, toplananlanna aynlmigdir. 7 troplanamnin giymeti 120N olub, onun tesir

=zeth F givvesinden £ = 5m mesafede yerl epir. thnplanammn giymetini ve tethig
nigtesinin koordinating tapmals. ¢ f =
. - |
&

By =150, x = 2,4
o =140N, x=4,0m
F,=160N,x=35m
F=200N . x=30m @
P, =180N.x =10m

Sual: P glivvasinin v oxuna nazaran momentini tapmali. (Caki: 1)
(P givves: A4, C,C mistevia izerindedir).

z.ll BI (\l
. -7 =
A a0 | D,
|
B ot C
| 2"
D 3
by
®

~ Psin 30" sin 30" . A4
Peos60” DD,

— Peos60” coz30” AL G
Psin30® . A4,
Peos60”sin30" . DDy

Sual: P aglivvasinin x oxuna nazsran momentini tapmali. (Caki: 1)
(P givvesi A48, C,C mistevial izerindedir).

z.ll B| (-l
S - =
4 all' | D,
N
5 ot C
S
Alg =~
D i
¥
X
Psin30®. A4,

- Pcos60” cos60” CAR, e
Psin30% cos30” A4
Pras3n” cos30" . DD,
Peoz60” sin 30" DDy

BoéLma: 06 02

Ad 06 02
Suallardan 6
Maksimal faiz 6
Suallari gqarisdirmaq A
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Eyni mustevi Uzarinda yerlosan paralel qlvvaler sisteminin analitik muvazinat sartlerini géster. (Caki: 1)



S E=0; Sm(F)-
SR=0: SR, =0
> m, {F) =i 3 e )=0

Y F=0:3m(F)=
ZFﬂ =0 ZF =0

Sual: Fezada ixtiyari qlvvaler sisteminin analitik mivazinat sartlerini goster. (Qekl 1)

X B=0 3 X F, =05 =0 Zm( Fi)=0:Ym(F)=0;3m, (F)
> Fy =0 ;F,=0; ¥ m|\F ) 0:Y m,F J o ZH?B(FJ 0:> mlF )

ZF#.. =0 ;ZF;_... =0 ;ZFL_ =0 ;Zmi[?;):{) ;ZPF?B(F:):O ;Zm__(?;):
b e e B T (I_:):O : anl.(f:):(); ZJ;:___._(F;):O 2 me(? i
ZF.._T = B ZF = 6 Zm__{i):ﬂ : Zm:{?;):

Sual: (Caki: 1) L
Bir cisme tetbiq olunmus iki (7, F, ] qiivve hansi halda ciit giivve teskil eder?

= —F_ - tesir xetleri miixtelifdir

>~ F, - tesir xetleri eynidir

< F, - tesir xetleri miixtelifdir
- testr xetleri evnidir

- tesir xetleri miixtelifdir

] 1] ] o) 2

=F,
=5

Sual: (Caki: 1)
Sistemin bagvektory R =0 ve bagmament A, =0 ve RLA (o =50")

sertlerinde sistem de hans xisus hal bag verer?

® Sistem tak bir qlivvaye (avazlayiciya) gatirilir
Sistem miivazinatdadir
Sistem iki qlivvays gatirilir
Sistem dinamaya gsatirilir
Sistem bir cuta gatirilir

Sual: Nazari mexanikada hansi sirtinmalar nazardan kegirilir? (Caki: 1)
® Sirtsma va diyirlenma siirtinmasi
Yalniz sirtinma sirtinmasi
Yalniz diyirlenma surtinmasi
Statiki strtiinma
Dinmaiki surtunma

Sual: Faza paralel quvvaler sisteminin handasi mivazinat sertlarini gostarin. (Caki: 1)

ROU—O

S F =0:YF, =



M,
> F,=0; My=0

R=0 ;T K =06
:0_;}?:

BoéLma: 06 03

Ad 06 03
Suallardan 17
Maksimal faiz 17
Suallari garisdirmaq A
Suallar teqdim etmak 2%
Sual: (Ceki: 1)

Verilmis gitvveler sisteminin miivazinetlesdiricisi olan F qiivvesinin giymetini tapin:
F, =3kN ; F, =4KN

e B I B
iy
£ g

B gk

Sual: (Caki: 1)
Asagidaki qlivveler sisteminin A ndqtesine nezeren bas momentini tapmali: F, = 10kN :

F, =15kN : F, = 20kN

z
F,
f’b& ! F.a
|
'y | "x
= T .
Fl. 3 O
E
o
/
) - A
2m
M, =10./29kN-m @
M, =55kN-m
M, =602kN-m

M, =632kN-m



M, =5420N-m

Sual: (Caki: 1)
Seldlde mirazinetde dan werilimiz gqivwel?r sgtemindsld & giswesinin givrnetind
tapmals. A =300Mn, g=>0600/m, CD=13m; AB=E=1m

F=030N
F=600 N
F=450N
F=300 N
F=550N

Sual: (Caki: 1)
eldlde gdsterilen tiin D dayadnda waranan realceiva  qiwwvesind  taprals.
F=1008; F, = 200N, AB=1m, B =3m, CD=1m.

— = _

Ya_ 2 Fy Yo
Al_X A \ Dy
4 B G

=90 N @
=30 W
=75 N
=70 N
=83 N

e

Sual: (Caki: 1)
I dayaq tzerinde otutan AB tinndin F=12EN we g=12&N/m qirveletinin
tesnnden  davaglarda  yamnan  reaksiva  giwvelerd tevin etmeli

1o am_ e : e
AC'—iAB, AB=3m. R._JT F R,

.r'q
12N
i C 5

R, =208 , R =320RN @
R =25k | R, =15k
R, =17k , R =22kN
R, =16kN ; R, =20kN
R, =15kN | R =30k

Sual: (Caki: 1)
Afrhd F =60k olan tir divara sdykenmizdic. Sttitme emsalt ne geder oliralidir
ld, b tir sirigmesin. AC = BC. B ndgtesindeld sintlinre nezere alinmr

}ﬂ




_3
I
_3
=7
_3
Py
_3
sy
Sual: (Caki: 1)
AB tin ot givvelerin tesisl altindadir A dayafBinda warahan redksiya momenting
tapmals. Af, = 2000 ; A4, =4000m. ﬂ_{l M.
Z
M ( 44 7 \ B
I =200 Nm (o
It =300 Mm
A =400 Mm
i ; =330 Mm
I =600 Mm
Sual: (Caki: 1)

A davagndala realdtiv momentin givimetind taproaly, B = 204 F, =104,

w=10Mmn.

M (

M =10 Nm @

¥
S |

| X

S

™|
—
=™

feny

M =15 N
M =13 Mm
M =9 Nm
M =11 Mim

Sual: (Caki: 1)

Seldlde gisterilmiz AB qéwsi boyunca intensivlivi g olan mintezem sepelenmis
qivvelenn evezleyicis O hana ifadede dogm vazlom schr?

Ly

#

s
N

P=gh @
J=gq A5
O=g- -k cosg
Y=g higa
Q:g-ﬂgzg{z

Sual: (Caki: 1)



Koy koordinat mistevis Uzetinde yerlegib ve oxlardan heg bitine paralel olmayan
patalel givveler sisteminin mitvazinet gertlerind gdsterin

Z

9]

X
YE=0,Emy(Fy=0 @

X E =0, Limg =0, Py (F)=0
2.5, =028, =0

LE=0

T (F)=0

Sual: (Caki: 1)

A3rhE O=10M olan bircinsli keradimt lowvhe divera & we B négtesinde silindrile
oymaqlatla bafantreg we CD qubugu vasitesile ifigi weziyvyede mivazindde sasda-
nibr. CD cubugunda varanan S realeiva givresinin giyrottin taproal

Sual: (Ceki: 1)
AC, BC, CD puuglan C négtesinde we A, B, D ndgtelerinde oynagla birles-
dinlmigdir. C négtesinde bu sisteme P=2000 gitvwe tesir edir. Cubuglarda yararan 31,

Sg we Bz realesiva oqivvel erinin givionetlenind taprrali. P qirvesi vz roilstevisi Gzerin-
dedr.

s |

5, =100, 8, = 100, 5, = 1002 @
8, =110, 8, =8042V. 8, = 902
5, = 9042 N5, = 200N.5, =150

5, =90, 8, =100), 5, = 170N

5, =140 N. 8, =120 8, = 1152




Sual: (Caki: 1)

Honzottal wemiyyetde olan val izenndela catlara 5 = 350 we B qiivrelert teatr edir,
Ilipvazinet vemyyetinde B gqivvesind tapn, o = 0,204, =0,6m.

Sual: (Caki: 1)

Agrhi G olan cisim ifiigle o= 30" bucaq tegkil eden naham ar seth tzerinde
miFrazinetdedis. Slrtsme st e emosalimn givmetind tapmoal.

G

2t w5

= e

Sual: Radiusu R olan OAB yarim g¢evrasindan ve uzunlugu R olan BD diz xatt pargasindan ibarat OABD bircins xatti
konturun agirlhig markazinin koordinatlarini tapmali. (Caki: 1)

VA
A

L _H2HR e

¢ T+1
2R

o+l



Sual: (Caki: 1)
arxcolu sirgloolu mex atdzmimn 04 gary goluna M o= 30N - sm momenti tethig
olumb. (OA =10sm, AE = 20sm ). B siergecine hana horizontal 7 ogivvesin tethig

etmek lazim dir ki, bumexamzm gisterilen vPziyyetde mitvazinetde
galan (OA L OF e stttinm e nezer s aluum i)
A

v

®3N
150 N
100 N
300N
15N

Sual: (Caki: 1)
elisizhelge momertlend W ve Iy olandld eft gitvwenin tesin albindadie Eger Wl =
Iy olarsa, onda A davaditun realesiva qivrvesinin istigatmeting taprmali,

® Saquli olaraq asagi
Horizontal olaraq saga
Horizontal olaraq sola
Saquli olaraq yuxari
halgnin vatari boyunca

BéLma: 07 01

Ad 07 01
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari gqarisdirmaq ]|
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: P glivvasinin x oxuna nazaran momentini tapmali. (Caki: 1)



(P givvesi A4, C,C mistevis dzenndedir).

1 B G
Gl -~
4 o' | D,
S
5 ot C
o
Al =~ -
0
b
s
Psini0” . A4,

~ Pcos60” coz60° CAA
Psin30° cos30” AA,
Pros30” cos30" . DD,
Pcos60” sin 30" DDy

Sual: Sekilda verilmis glivvalar sisteminin bas vektorunu tapmali. (Caki: 1)
R =100, 7 =15 &y = 2500

1 F,
Fy F.\fg 17—
/
.‘" A
R=10,f20
R=s5 15k
R= 252k @
R =152k

R=40,/10 k¥

Sual: P glivvesinin v oxu Uzarindaki proyeksiyasi naya barabardir? (Caki: 1)
{ P guvwest A&,C0,C mistevist dzenndedir).

Z i BI C
(I /
4 T [P
Py &
A
D ¥
Y
*

— Peos60” sin 60"
Pein 60° cos 30"
- Pcosal” cossn®

Feos60”
Peos0®sin30? @

Sual: Sakilde gdstarilmis iki qlivvenin avazlayicisinin giymati hansi dusturla hesablanir? (Caki: 1)

R= \fﬂ;" + P4 2R, cose

R= q,lFlg +2M ooz



R=[m} -7}
R=.J2RFsnc+ F}

T 2
R=-JF1 anc+ Fyocosa

Sual: Baglangic andasikunatda olan cisim tak bir citln tesiri altinda neca haroket eder? (Caki: 1)
irolilema harakati edar
® firlanma harakati edar
harakat etmoez
yasti-paralel haroket eder
ixtiyari herakat eder

Sual: Cltlin oxa nazaran momenti na zaman sifir olar? ( a- oxun cutlin tasir mistavisi ile emale gatirdiyi bucaqdir).
(Caki: 1)
a=45°
a=30°
®a=0
a=60°
a=90°

Sual: Oxla qiivve eyni mistavi lizerinde yerlagarsa, bu qlivvanin hamin oxa nezaran momenti naya barabar olar?

(Gaki: 1)
m(F, F-e beraber olar

Fy b -a heraber olar
iy (ﬁ) -e heraber olar

® Sifra baraber olar
Quvvanin 6zlina barabar olar

Sual: Quvvanin oxla mustevi Uzerindaki proyeksiyalarinin forqgi nadir? (Caki: 1)
Ox Uzarindaki proyeksiyasi vektorial kemiyyatdir
® Quvvenin ox uUzarindaki proyeksiyasi skalyardir, mistavi Uzerindaki isa vektorial kemiyyatdir
Mdustavi Uzerindaki proyeksiyasi skalyar kemiyyatdir
Forqi yoxdur
Bir-birine peroendikulyardir

Sual: Bir nogtede tatbig olunmus qivvaler sisteminin avazlayicisini hansi Gsulla tapirlar? (Caki: 1)
Ritter Gsulu
Momentlor Usulu
Yerdayismae Usulu
® Paralelogram va ya goxbucaqh Gsulu
Vurma usulu

Sual: Faza cutler sisteminin toplanmasindan alinan avazlayici clitin momenti neca tapilir? (Caki: 1)
Moment alma dsulu ile
Cabri toplama usulu ile
® Bu cutlerin momentlorini handasi toplama usulu ile
Proyeksiya alma Usulu ila
Vurma usulu ile

Sual: Cit quivvaler eyni va ya paralel misteviler (izarinde yerlegsarsa, onun nega mivazinat serti olar? (Caki: 1)

~O0ONP~®

Béwma: 07 02



Ad 07 02

Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari garisdirmaq ¥
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Val =2t?+t ganunu il firlanir. Bu valin t=3 san. anindaki bucaq suratini teyin etmali. (Caki: 1)
w=4 rad/san
w =8 rad/san
w =9 rad/san
w =11 rad/san
® w =13 rad/san

Sual: Noqgtenin harakati x=2t2, y=5t* tenlikleri ile verilmigdir. Bu ndqgtanin trayektoriyasi ne soklinde olar? (Caki: 1)
ellips
® duz xett
cevra
parabola
hiperbola

Sual: Noqgtenin harakati x=asin?, y=bcos?t tanlikleri ilo verilmisdir. a va b sabitdirler. Bu ndqgtanin trayektoriyasi na
soklinde olar? (Caki: 1)
cevro
ellips
hiperbola
® diz xett
parabola

Sual: Noqgtenin harakati x=8sin?t, y=8cos?t tenlikleri ilo verilmisdir. Bu ndqtenin trayektoriyasinin tanliyini tapmali.
(Caki: 1)
x2+y? — 64=0
x—y=0
ox+y—-8=0
x?+y? — 8=0
Xy — 64=0

Sual: Asagidakilardan hansi néqgtanin trayektoriyasinin tenliyidir? (Caki: 1)
y=f(t);

x=/l)] @

¥ =4l

Z:fz{-f]
s=f(y) ;
y=f(x);
s=f(x) ;
z=f(x, y)

Sual: Noqgtenin siirat vektoru ile radius-vektoru arasinda asililiq hansidir? (Caki: 1)



S_dr
clt
i dg; O
W=F
2 a0
dey
_  dr
W= —
o5
e ol
PR

Sual: Néqgtenin harakati koordinat Usulu ile verildikda onun tacilinin giymati neca tapilir? (Caki: 1)

— dv
W=
dr
b oL
g
d &Y
W= [
Z & @

_ B3 e s @
W= W, + W, W

W=W, 4+ W, W,

¥

Sual: Barabaersuratli ayrixatli harakatda néqgtanin toxunan tacili nays barabardir? (Caki: 1)

_d'y
Tt
_ds

o

w, =0 @
wo=R
W, = af

Sual: Dizxatli herakatda ndqtenin normal tacili nays barabardir? (Caki: 1)



w =0 (@

w, = f;
dv
WH=E
ds
.
Wy —a’R

BoLma: 08 02

Ad 0802
Suallardan 4
Maksimal faiz 4

¥

Suallari garisdirmaq

Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Cismin agirliq quivvesinin koordinatlarini géster. (Caki: 1)

> Bx 2 A% Y.B7 @
Xc.'_ P A = ) y Ly = o

Fr ., TR S r,
X¢= !xl ,I;c=_r ;Z"-:—‘

7 7 7

N Pr N Fy S Fx
X¢=—r!!'yc=_' i¥i ;Z¢=—

F & F

A% LA Fy
X‘_?‘F;’Y‘_vﬂ T
Il Tmin  Eae)

z7 W

Sual: Paralel quivveler markazinin koordinatlarini gésterin. (Coki: 1)

X::m : }:L ZFZ O

Be 1

YSE OTTTZE RTIE

ZF1 .y _ZF1 . 7 _ZF.-'Z.-'

SR YR 3rs
X, :Z:F—1C = _ZE&'J'; .7 _ZFZ

Sual: Ritter Usulu ile fermalarin gubuglarindaki i¢ qlivvaleri teyin edarken kasikda an ¢oxu nega gubugq istirak ede
biler? (Caki: 1)
®©3
6
4
1



Sual: ©gar fermanin dayaqglarindan biri Il ndv olarsa, diger dayaq negengi név olmalidir? (Caki:

® Yalniz | név

Yalniz Il név

Yalniz lll név

I va Il ndv

I va lll ndv
BoLma: 08 03
Ad 08 03
Suallardan 4
Maksimal faiz 4
Suallari qarigdirmaq ¥i|
Suallar taqdim etmak 1%
Sual: (Caki: 1)

WVetlliris gitwrel erin tesirinden AB tinnin midvazinet weziyyetinde P oinrresind ve tirin
A dayafmn real=iva gqivvesinin ¥, toplananm tapn, Buada g= 700N fm,
AB =08m, AC =CD = BD =CE =02m;r =0,1lm

P=2kN, FA=%£:N ’

F=3kN ¥, =2kN
F=25kN, ¥, =3kN

P=1kN ¥, =TkN
F=BkN, ¥ =6kN

Sual: (Caki: 1)

Hahesi gtrixlenmis figquun agrlig merkezinin koordinatlarim teyin etmeli. Olgiiler
sekilde sm-le verilmigdiz.

7

Ko =3068mmy.=35em @

N\

\
N

T x

X =3280 Yo =3 am
o =33 1dam,y, = 3043 m
Xp =28 22am v, =30,27 am

Xo= 2%y, 31 72am

Sual: (Caki: 1)



Sahesi gtnzlenmiz Soqunn afirig merkezinin koordinatlanm tevin etmeli. Olgiler
sedoilde stn-le verilom pdir,
¥ a0

20

7 "/

.

Zo=29 ey =211 @

1k

L]

To=3damy. =41 21am

X =3372m ¥ =353 sm
Ko =358 v = 28,27 am
Xn=32288m yo =3197 am

Sual: (Caki: 1) i
Sahesi girixlersnis fiquan aflig metkezinin koordinatlarum tewin etmeli. Olgiiler

sekiilde sm-le verilmigdit,
T

ol

. =4808 e v =538m @
p=60am Yy, =45=m
o =48sm ¥y, =54am
In=bZsw, yy=60am

In=bZsw, yy=60am

BoéLma: 09 03

Ad 09 03
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari qarigdirmaq |
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Radiusu R=1m olan ¢arx ¢=6t2 ganununa uygun olaragq firlanir. Carxin ¢genbari (izarinds yerlesan noqgtanin
toxunan tgcili beladir: (Caki: 1)

w,=8—

Sexn

b
w,=11—> @

ki

m

W, = 64—
FaA
m

wy =36 —
san

w, =10

Sual: Berk cisim terpenmaz ox strafinda w=2san™ bucagq sirati ila firlanir. Cismin firlanma oxundan 2,5sm masafada



olan antes%;nin normal tacilini tapmali. (Caki: 1)

w, =16 =
ol s
5
w, =5 :
ol
ot
W, =8—5
FCIF
5
w, =23 3
ol
iz
wy=101——7. @
FaR

Sual: Néqtenin harakatinin ne¢a verilma Gsulu vardir? (Caki: 1)
bir
iki
D ug
dérd
alti

Sual: Ndqgtenin tacilinin binormal Gzarindaki proyeksiyasi nays barabardir? (Caki: 1)

a=E' D
v
W, = —
P a
a5
i O
P
p]
Wa=”_
a
W, =1

Sual: Bark cismin ireliloma haraksti asagidakilardan hansidir? (Caki: 1)
cismin bir ndéqtasi terpanmazdir;
cismin iki ndqtasi terpanmazdir;
cismin ndqtalari terpanmaz musteviya paralel mustevi Uzarinds harakat edirlar;
® cismin Gzarinde gétlrilmus duz xatt pargasi 6z-6zlna paralel galir;
cismin noqtalari bir-birindan ferqli trayektoriyalar cizir.

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin bucagq tacili sabit galarsa bu hansi harakat olar? (Caki: 1)
iralilema harakati;
muntazem firlanma harokati;
bark cismin mintezam dayisan iralilema harakati;
muntazem iralilema harakati
® miintezem dayisan firlanma harakati

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin bucagq stirati (w) ile degigedaki dévrlar sayinin (n) arasindaki asililiq
asagl?iakllardan hansidir? (Caki: 1)
£

et

Sual: Noqgtenin harakat tanlikleri verilmigdir: x=a sint, y=a cost. Bu ndqtenin traektoriyasi agadidakilardan hansidir:
(Caki: 1)
® Cevro;
Hiperbola;
Dz xatt ;



Parabola;
Ellips.

Sual: Noqgtenin harakat tanlikleri verilmigdir: x=3t2, y=4t3(sm). Bu ndgtanin tacilini tapmali. (Caki: 1)

we=Aflons 25 22

fote 1)
5
w=10+10¢) =
san
s
Ww=>5 2
S
5
w=10 T &
SR
w0414 T
san

Sual: Radiusu R=1m olan ¢arx ¢=12t ganununa uygdun olaraq firlanir. Carxin ¢anbari lizerinds yerlagan néqtenin
toxunan tacili agsagidakilardan hansidir: (Caki: 1)
v=8m/san
® v=12m/san
v=64m/san
v=36m/san
v=0

Sual: Bark cisim terpanmaz ox strafinda w=2san™ bucagq surati ile firlanir. Cismin filanma oxundan 4sm maesafede
olan ante%nin normal tacilini tapmali. (Caki: 1)
w, =16 D

]

ot
=5
* san’
ot
=g
* san’
fofd
w, = 23 =
ol g
s
w, = 11 -
san
BoLma: 10 01
Ad 1001
Suallardan 21
Maksimal faiz 21
Suallari gqarisdirmaq ¥
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Noqgtenin harakati x=41+3, y=2t tenliklari ils verilmisdir. Bu néqtanin trayektoriyasini tayin etmali. (Caki: 1)
x—4y + 3=0
®x—-2y-3=0
x +4y—3=0
2x -2y +3=0
4x +y-1=0

Sual: Bu ndatenin travektorivasi ne saklinds olar? (Caki: 1)
Miigtenin hereketi = =3 sin%t, ¥ = BCUS%t tenlilden ile verilmigdir.

® cevra
parabola
hiperbola
diz xatt
ixtiyari ayri




Sual: Noqgtenin harakati x=5sin2t, y=6cos2t tanliklari ilo verilmigdir. Bu néqgtanin trayektoriyasinin tenliyini tapmall.
(Caki: 1)
x? + y>=30
X+y=11
¥

e
D

2 2
X_+57_=1 e
25 38

5x + 6y =0

Sual: Noqgtenin harakati x=3 — 2t, y=4 — t? tanlikleri ilo verilmisdir. Nogtenin x oxu Uzerinden kecdiyi ani teyin etmali.
(Caki: 1)
t=1,5 san
t=4 san
®t=2 san
t=6 san
t=0

Sual: Noqgtenin harakati x=3 — 2t, y=4 — t? tanlikleri ilo verilmisdir. Nogtenin y oxu tUzerinden kegdiyi ani teyin etmali.
(Caki: 1)

t=2 san

t=4 san

t=3 san

t=Esm1
3

® t=1,5 san

Sual: Noqgte x oxu boyunca x=3t*> ganunu ila harakat edir. Bu néqgtanin siiretini zamandan asili olaraq tayin etmali.
(Caki: 1)
v=3 — 2t
® v=6t
v=3t
v=1,5t
v=2 + 3t

Sual: Noqgte x oxu boyunca x=2,5t* + 2 ganunu ils harakat edir. Bu néqtanin suratini zamandan asili olaraq tayin
etmali. (Caki: 1)
v=5¢2
v=5t+2
® v=5t
v=T7t
v=25t +2

Sual: Noqgte x oxu boyunca x=2t* +5t ganunu ile harakat edir. Bu négtanin siiretini zamandan asili olaraq tayin etmali.
(Caki: 1)
v=6t2
v=2/3t+5
v=2*+5
® v=6t2+5
v=12t

Sual: Noqgte x oxu boyunca x=2t* +5t ganunu ile harakat edir. Bu néqgtanin tacilini zamandan asili olaraq tayin etmali.
(Caki: 1)
o w=12t
w=6t+5
w=6t2
w=5t2+6
w=6t



Sual: Nogte x oxu boyunca x=3t>+2t2 qanunu ile harakat edir. Bu ndqtenin tecilini zamandan asili olaraq tayin etmali.
(Caki: 1)
w=9t2+2
® w=18t+4
w=9t>+4
w=24t
w=9t2+4t

Sual: Néqgtenin harakati x=3t m, y=4t m tanliklari ile verilmisdir. Bu néqgtanin siratini tayin etmali (Caki: 1)
v=7t m/san
v=(7t+3) m/san
v=7 m/san
v=9 m/san
® v=5 m/san

Sual: Noqtenin harakati x=2t2, y=3t tanliklari ile verilmisdir. Bu néqgtanin slratini zamandan asili olaraq tapmali. (Caki:

Sual: Noqtenin harakati x=(5t2+2) m, y=(4t+1) m tenlikleri ilo verilmisdir. t=1 san. aninda bu néqtenin suratini teyin
etmali. (Caki: 1)

vl — ©
Satl

v =20 m/san
v=140 m/san
v=14 m/san

v =10 m/san

Sual: Noqgtenin harakati x=(5t2+2) m, y=(4t+1) m tenliklari ile verilmisdir. Bu négtanin tacilini tayin etmali. (Caki: 1)
w=14 m/san?
® w=10 m/san?
w=9 m/san?
w=25 m/san?
w=16 m/san?

Sual: Néqtenin govsu koordinati s=12t*+2 saklinde verilmisdir. Bu néqtenin slratini zamandan asili olaraq tayin
etmali (Caki: 1)
v=24t2
v=1212
v=12t+2
® v=36t>
v=36t+2

Sual: Néqgtenin govsl koordinati s=7t3+3t seklinda verilmisdir. Bu néqtenin toxunan tacilini zamandan asili olaraq
tayin etmali. (Caki: 1)

w,=211+3
w, =0
w,=21t+3
w,=241"
Wt=42t 0




Sual: Néqtenin qbvsu koordinati s=5t2+1 gaklinds (sm-Ia) venrilmishdir. t=2 san aninda bu ndqgtanin siratini tayin
etmali. (Caki: 1)
® v=20 m/san
v=5 m/san
v=10 m/san
v=25 m/san
v=16 m/san

Sual: Saniyade 3 dévr edan ¢arxin 2 san. arzindaki dénma bucadi na gadar olar? (Caki: 1)
Q=611
=12
¢=3m
Q=24
Q=18

Sual: Val ¢=3t2+2t ganunu ils firlanir. Bu valin bucagq siratini tayin etmali. (Gaki: 1)
w=6t
w=12t
® w=6t+2
w=3t+2
w=3t?+2

Sual: Val =413 qanunu ile firlanir. Bu valin bucaq suratini tayin etmali. (Coki: 1)
w=4t2
w =12t
w =6t
o w=12t2
w =24t

Sual: Val w=5t% ganunu ile firlanir. Bu valin bucaq tacilini tayin etmali. (Caki: 1)

® =30t

€ =156t

€ =45t

€ =25t

€ =5¢2
BoéLma: 10 02
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Maksimal faiz 74
Suallari garisdirmaq ¥i|
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Asagidakilardan hansi ndqtenin trayektoriyasinin tenliyidir? (Caki: 1)

Sual: Noqtenin harakat tenlikleri asagidakilardan hansidir? (Caki: 1)

2= A0 @
y=150
z= f;8)



Sual: N8qgtenin tacil vektoru ile radisu-vektoru arasinda asilihg hansidir? (Caki: 1)

Sual: lc\flbqtenin yerina koordinat Usulu ile verildikda onun suratinin giymati nece tapilir? (Caki: 1)
X
A
- dr
'IJ P
dt

v ='lf'z+lv'

,v+vz

P=dx ay

a

T Ry TR Rt L
¥ —“Hv:,(+v_v+1»'x

Sual: Néqgtenin yerina koordinat tsulu ile verildikds onun suratinin giymati nece tapilir? (Caki: 1)
—_ v

it

Sual: Berabarsiiratli ayrixatli harakatda ndqgtenin toxunan tecili neya barabardir? (Caki: 1)



o
il
W= —
at
dv, @
w, =
t
w_ = R?
W, = Wi

Sual: Duzxatli harskatds négtenin normal tacili nays barabardir? (Caki: 1)
w,=10

Sual: Noqgtenin tacilinin trayektoriyaya toxunan Gzarindski proyeksiyasi sabit olarsa, bu néqta na cur harakat edar?
(Caki: 1)

ixtiyari harokat;
Mdirekkab herakat;
Nisbi harakat;
® Borabarsuratli herakat;
Miintazem dayisen harakat.

Sual: Irslilema harakati edan bark cismin ndqtelerinin sirat ve tacilleri asagidaki sertlarden hansini 6dayir? (Caki: 1)
® Cismin ndqtalarinin hamisi eyni slrata va eyni tacile malikdir;
Sirat va taciller sifra berabardir;

Siretler eyni, taciller farglidir;
Tacillar eyni,suratlor farglidir;
Suret ve taciller hékman giymatca sabitdirlar.

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin bucagq stiratinin ifadasi hansidir? (Caki: 1)
dx

T
_ds
beitd
ac? @

et

2
-
df
iR
dax

ar

Sual: '(Eerpanmez ox atrafinda firlanan cismin bucaq tecilinin ifadasi hansidir? (Caki: 1)
N
Cdr
r=4%
ot
di?



Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi négtasinin suratinin modulu nays barabardir? (Caki: 1)

dr

i Sl

i

ds

v=—

i

il

ot
v=a " &

=gk

Sual: Mgntazem firlanma harakatinda cismin bucaq tacili nays barabar olur? (Caki: 1)
£ # sabif;

g=10
£=sabit &
gz 0

=g’ R

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi ndgtasinin tacili giymatce naya barabardir? (Caki: 1)
w=a’R

W= gk
w=g' R
W= a’RaR

W=u'm4+ R ¢

Sual: (Caki: 1)
Waqtenin herelet tenlieleri verilmigdir:
x=a s, y=5b cost. Bu nagtenin tayelktoriyas: beledir:

® Cevra
Hiperbola
Duz xatt
Parabola
Ellips

Sual: (Caki: 1)
Noqtenin siireti v onun w tam teciline perpendikulyardur.
Bu négtenin toxuman tecilim tapmali.

Wo=W
W o=afwt -t
w. =1
_ W
w ="
3
ol
W= (J
a

Sual: Asagidaki harekatlerin hansinda néqtenin normal tecili sifra barabardir? (Caki: 1)



x=at +c
y=hi’-d
r=asint
y=hb cosii
X~acost @
y=t-2
x=acos bi
y=a sin bt

=t
y=ht*

Sual: (Caki: 1)
Megtenin herelcet tenliklen verilmigdir: x=3¢7 | y=10%
Bunéqtenin teciling tapmali.

w=aions 25 2

SedHl
w=(10+105 2"
SaM
w=5
Sd?‘!_\
w=ig 2 @
.Sﬁ‘?‘!"
w=i i+
San”
Sual: (Caki: 1

Radiusu R=lm camx ¢=6t'ganumuna uyfun olarag frdamr Caxin genben
izerinde werlegen négtenin tozunan tecili beledir:

w =80
.S.!IV!:
w =12 2% 8
.SCJ}VJ:
w =36 2%
SanT
w =36 2
san”
w. =0
Sual: (Caki: 1)

Berk cisim terpenmez ox etrafinda o = 2™ bucag sireti ile firlanir. Clsmin
firlanma omndan 2.5 sm mesafede olan négtesinin normal tecilini tapmals.

am
w =10
SR
am
w, =5 :
S
sm
w =4 3
SeBl
sm
w =23 3
san”
am
w =1 — ©
san”

Sual: Néqtenin harakatinin ne¢a verilma Gsulu vardir? (Caki: 1)
bir



iki

° ug
dord
alti

Sual: Néqgtenin tacilinin binormal Gzarindaki proyeksiyasi nays barabardir? (Caki: 1)

W.=0
_dv
df
_as
dr
A
om
W.o=1

Sual: Berk cismin iraliloma harakati asagidakilardan hansidir? (Coki: 1)
cismin bir néqgtasi terpanmazdir;
cismin iki néqgtasi tarpenmazdir;
® cismin ndqtsleri terpanmaz mustaviys paralel mustavi Uzarinds harakat edirler;
cismin Uzarinda goéturilmuas diz xatt pargasi 6z-0zline paralel qalir;
cismin ndqtalari bir-birindan ferqli trayektoriyalar cizir.

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq tacili har hansi harekat olar? (Caki: 1)
iralilema herakati;
miintezam firlanma harakati;
bark cismin mintezam dayisan iraliloma harakati;
miintazam iralilema harakati;
® miintezem dayisan firlanma harakati.

Sual: Terpanmaz ox strafinda firlanan cimin har hansi négtasinin normal tacili giymatce nays barabardir? (Caki: 1)
W =aw'R, @

W =c'R,
W =R
W =R
W o=Jat+e'R

Sual: Noqtenin harakati tabii Gsulla verildikde onun tacili nays barabardir? (Caki: 1)
— Jd' @
W o) —2
i

W=ue’+a'R

qu“ +dls
= ar’
=t
a
W=, + ¥,

Sual: Baxilan néqgte giymatca sabit siiratle harakat edir. Buradan bels natice ¢ixir ki, (Caki: 1)
® tocil sifra barabardir;
normal tecil sabitdir;
toxunan tacil sifra barabar deyil;
normal tacil sifra barabardir;
tam tacil normal tecile barabardir.




Sual: (Caki: 1)
Magtenin hereket tenliklen verilmi geir:

®=3t" sm, y=3cost sm, t=2£san. Arninda bu négtenin teciling tapmals,

w=hth g 2
s0M”

S am
w=4 :
San”

ey am
w=h &

san”

gt sm
Ww=3

T
S

sm
w=12
&l

Sual: Nogtenin hansi halda dizxatli trayektoriya tzre harakat etdiyini toyin etmali? (Caki: 1)
X=E 43
y=3£-1
x=2ging
v=Zcosf
x=Zzin’t
y=2cost
x=3t
=5t 45

a=dit-z @
y=3¢"+4

Sual: (Caki: 1)

Magtenin hereket tenliklen verilmigdir:
x=5¢%, y=10¢ Bundgtenin tecilini tapmali.

w=afon+257 2

San”
w=10+10: 57
ST
w=102
SGH:
Ww=5 5m1
San”
w=a+¢ 10 22
San”

Sual: Ndqgtenin harakati koordinat Gsulu ils verilmisdir. Hansi halda trayektoriyanin ellips oldugunu tayin etmali. (Caki:

1)

=i’ @
v=ht'—d
R ¢
X=a sin—i
2
=k cos Lt
Y 2
r=asiy st
v=b sinxgt

x=a siut

y=a sint



= T
X=a sn—§
2

T
v=hcos ¢
2

Sual: (Caki: 1)

Berk cisim terpenmez ox etrafinda @ = Zsaw'bucaq siret ile fiflamr. Cismin
firlanma oxundan 2,5 m mesafede olan négtesinin nonmal teciling tapmals,

w =162
S03K
W =3 m\
ST
w =E m,
S0
w =23
a1
piappalt @
san”
Sual: (Caki: 1)

Eerk cisim terpenmez oz etrafinda g¢=%f: qanunu ile firlanir. Bu cismin ixtivari

négtesinin normal ve toxunan tecilinin (givmetce) beraber ol dugu ani tapmal

t=1 san
t=4 san
t=8 san
t=6 san

i O
= — san.

Sual: Noqgtenin miintazem diizxatli harakatinda onun tacili naya barabardir? (Caki: 1)
W=+

Sual: Noqte duzxatli heraket etdikde onun tecilinin modulu nays barabaerdir? (Coki: 1)
=

+i
="
a
W=0
= ‘ﬂ C
dr
="
W,

Sual: Mintezem dayisan firlanmada cismin: (Gaki: 1)
bucaq strati sabitdir;
® bucaq tacili sabitdir
bucaq surati giymatce bucaq tacilina barabardir
bucaq surati vektoru bucagq tecili vektoruna barabardir



bucaq stirati vektoru aks isars ila bucaq tecili vektoruna barabardir

Sual: Bark cismin iralilema harakstinde onun néqtalerinin suratlari: (Caki: 1)
sifra barabardir
giymatca barabar, istiqgamatce farglidir
giymatcae forqli, istigamatca eynidir
bir néqgtads kasisirlar
® giymeat ve istiqamatca eynidir

Sual: Berk cismin iralilema harakatinds onun ndqtalerinin tecillari: (Caki: 1)
® giymet va istiqgamatce eynidir
giymatce beraber, istigamatce forglidir
giymetce farqli, istigamatca eynidir
sifra barabardir
bir négtads kasisirlar

Sual: (Caki: 1)
Nogtenin hereket tenlikler: verilmisdir:
v=asint, v=bcost. Bu ndqtenin trayvektorivasi beledir:

® gevra
hiperbola
diz xett
parabola
ellips

Sual: (Caki: 1)
Noqtenin hereket tenlikleri verilmigdir: x=37-3sm, y=4-4fsm. Bu néqtenin
stretinin modulu neve beraberdi?

sH
e
san
sH
e e
san
5
r=—-1—:;
s
5
P
SaM
o
r=16——.
san
Sual: (Caki: 1)

Naoqtenin hereket tenlikleri verilmigdir: y=3cos3t?,vy=3sin3t?. Bu ndqtenin
trayektorivasi beledir:

diz xett

parabola

ellips

hiperbola
® gevra

Sual: (Caki: 1)



¢ donme bucagmin zamanimn kubu ile miutenasib oldugu ve t=3 san. Anmda
diskin bucaq stiretinin - @= 27mwad /san oldugu melumdur. Buxar turbinli diskinin
1gesalma vaxt firlanma hereketinin tenlivini yazmali.

p=m’, @

p=1
@= 2,
e=107,
@= 9

Sual: (Caki: 1)
Naqtenin hereket tenlikler: vertlmisdir: x=2-3cosdt.  y=4sinjt. Bu ndqtenin
trayektoriyast necedir?

duz xatt
® ellips
cevra
parabola
hiperbola

Sual: (Caki: 1)

Nogtenin hereket tenliklert vertlmigdir: x=3t*+2sm, y=-4tsm. Bu ndqtenin
tecilinin modulu neye beraberdur?

s e

Sﬂ?ﬂz

w=106

s
T

w=10

SR

s

Sﬂ?ﬂz

w=235

SRR

w=375
SeLn

Sk

w=475

S

Sual: (Caki: 1) i
Noqtenimn hereket tenlikler: verilmigdir: x=5;‘2+§r—3: v=3t*+t+3... Bu noqtenin

travektortyast necedir?

hiperbola
parabola
diz xatt
® ellips
cevra

Sual: (Caki: 1)

Nogtenin travektorivasinmn  tenlivt  (x-2)% + (y+35)*=9-dur. Tayektortyanin
evrilik radiusunu tapmali.

£=98

f=2

£=5



I
Ly -]

Sual: (Caki: 1)
Nogtenin hereketinin tenliklert verilmisdir: x=3t-5, y=4-2. Tavektoriyamn evrilik
racdiusunu tapmalr.

p:

()

s T S T R '
1l I
LI Lh 8RO

Sual: (Caki: 1)

Nogtenin hereketinin tenliklert vertlmigdir: x=2t sm, y=8t*sm. Onun tecilini
tapmali:

W=

S

Sdﬂz

w=10

S

Sdﬂz

w=_8

R O

Sdﬂ2

w=16

S

Sdﬁz

w=6

Sual: (Caki: 1)
Naqtenin x=(2t*+2¢ + 3) sm hereket tenlivine gére tecilint tapmali.

> sm @

Sual: (Ceki: 1)
Noqtenin normal tecili w, = 0., toxunan tecil 1se w, = 0 olarsa o

nece hereket ediur?

muntazem ayrixatli
geyri-muntazem duzxatli
® muntezem duzxatli
geyri-muntazam ayrixatli
cevra Uzra mintazem




Sual: Noqgtenin harakatinin hansi verilma Gsulunda onun qévsu koordinati asas goturalur? (Caki: 1)
koordinat Usulunda
vektor Usulunda
® tobii Usulda
harakat sferik koordinatlarda verildikde
he¢ bir halda

Sual: Néqgtenin harakatinin koordinat Usulu ile verilmasinde onun koordinatlari hansi parametrdan asili olaraq verilir?
(Caki: 1)
qovsl koordinatdan
suratden
tacildan
® zamandan
masafaden

Sual: Néqgtenin tacili onun suratindan necs asihdir? (Coki: 1)

o2
£
-_dV @
ot
W =Vd:
v 2
cft
T
F

Sual: Oyrixatli trayektoriya tGzre harekat edan ndqtenin surat vektoru nece yoénalir? (Caki: 1)
trayektoriyanin ¢okik tarafine dogru
trayektoriyanin qabariq terafina dogru
® trayektoriyaya toxunan istigamatde
trayektoriyaya normal istigamatde
istenilen istigamatda

Sual: Oyrixatli trayektoriya Gizre harakat edan ndqtenin tacil vektoru neces yonalir? (Caki: 1)
trayektoriyaya toxunan istigamatds;
ixtiyari istiqamatdas;
ndqtanin surati istigamatinds;
® trayektoriyanin ¢okik tarsfine dogru;
trayektoriyanin qabariq terafina dogru;

Sual: (Caki: 1)
Noqte R radiuslu ¢cevre iizre qiymetce sabit v stiretr ile
hereket edir. Onun tecilinin qrymeti neye beraberdir?

Sual: Nogtenin tacilinin x oxu Uzarindaki proyeksiyasi naya barabardir? (Caki: 1)

V. @

i

¥




dt
W, =
W, = V,dt
-

i

722 @
dt
7=z
et
B
dt
2R
S
i
£

Sual: Néqtenin normal tacili necs ydnals bilar? (Caki: 1)
istenilen istigamatda
bas normala perpendikulyar istiqamatde
bas normal istiqamatde
toxunan istigamatda
® ancaq néqtenin radius-vektoru istigamatinda

Sual: qutzenin toxunan tacil vektoru naya baraberdir? (Caki: 1)

7, =1
o
.l @
tz_!,
W, =1V
— 4V
W =T
dt
="
!

Sual: Asagidaki barabarliklarin hansi négtanin miintezem harakatini ifade edir? (Caki: 1)
S=V_+5,¢

S=8,+V¢ @

32
S=8, 47
2

2
S:&+%gﬂﬂ%

y,
ot

Sual: Asagidaki middsaalarin hansi bark cismin irslilema harokatina uydun galir? (Caki: 1)
® bu vaxt cismin néqtelerinin hamisi eyni cur harokat edir
bu vaxt cismin nogtslerinin surstlari giymatca dayismir
bu vaxt cismin négtalerinin suratlari istiqamatca dayismir
bu vaxt cismin noqtaleri ayrixatli harakat eda bilmaz
bu vaxt cismin bir néqgtasi terpenmaz galir




Sual: irslilema harokati eden cismin nogtslerinin baxilan andaki siirstleri bir-birinden ferglana bilormi? (Coki: 1)
ferglana biler
ancaq xususi hallarda ferglana biler
cismin noqtalari ayrixatli harekat edarss farglena biler
® farglena bilmaz
ancagq istigamatce forglana bilmaz

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin nege serbastlik deracasi vardir? (Caki: 1)
iki
e
sifir
ixtiyari sayda
® bir

Sual: Néqgtenin tacili sifra barabar olarsa, onun surati nece kemiyyat olar? (Caki: 1)
giymatce sabit
istigamatce sabit
® ham giymat, ham ds istiqamatca sabit
sifra beraber
dayisen

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin firlanma oxundan 10 sm masafada olan noégtasinin strati 5m/san-dir.

Bu cismin bucagq strati nays barabardir? (Caki: 1)

50 san™

0,5 san! @
500 san”
25 san™

5 san™

Sual: Noqte giymatce dayisen sliratle diizxatli trayektoriya boyunca harakat edir. Onun normal tecili neyabarabardir?
(Caki: 1)
sabit kemiyyat
® sifra
dayisan kamiyyste
slrain zamana gora téremasina
suratin kvadratinin yarisina

Sual: (Caki: 1)

Niqte x oxu boyunca x=2t* m ganunu ile hereket edir. Bu niqtenin tecili
neve beraber olar?

2t m/san®

0
at m/san?

4 m/san® @

4t mfsan’

Sual: Normal tacil ndqtenin siratinin na cur deyismasini xarakterize edir? (Caki: 1)
giymatce deyismasini
ham qgiymet, hem ds istigamatca dayismasini
gedilen yolun uzunlugundan asili olaraq deyismasini
tadrican deayismasini
® istigamatca dayigsmasini



Sual: Maddi négtenin harskatinin koordinatlarindan asili diferensial tenlikleri asagidakilardan hansidir? (Ceki: 1)
d x d 'y dz

M—=W ., M—F=W ., M—=W
df° At df°
mﬁ:F‘ md_‘y=F. mE:F
ot Af = 3
;r;l';'!i;\x:_ﬁ'q md-_“‘:l?=F. md_-f:=F &
df° At - =
i wimy wa omy b
df df s
dar dF dF
=, —=y. m—o=z
o Af At

Sual: Maddi négtenin harskatinin tebii formada tenlikleri asagidakilardan hansidir? (Caki: 1)

mﬂ=F,. mv—=F,EI=F_ e
2 :

a
d—-f=F. mys = m£=F
= big
& ¥ m—=F ., mw =10

df a
m{éJ =F, MmM—=F, mv, =F
df a
di: = mﬂ_F‘ mi:
ds df a

Sual: Maddi néqte dinamikasinin nege asas masalasi vardir? (Caki: 1)
ue
bir
dord
alti
® iki

Sual: N6éqtenin murakkeb herekstinde mutleq sirat hansi ifadas ils tapilir. (Caki: 1)
Va =vVr +ve ©
Va = 29 +¥e
Va = 2y — Ve

Va =Vr — Ve

Va =3vr + Ve

BoéwLma: 10 03

Ad 1003
Suallardan 11
Maksimal faiz 11
Suallari garisdirmaq %
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Noqgtenin tacilinin trayektoriyaya toxunan Gzarindaki proyeksiyasi sabit olarsa, bu néqta na ctir harakat edar?
(Caki: 1)
ixtiyari harokat;
Murakkab harakat;
Nisbi harokat
Barabarsirstli harakat;
® Mintazem deayisan harakat.




Sual: irslilema harakati edan bark cismin néqtslerinin siirst va tacillari asagidaki sartlerden hansini 6deayir? (Gaki: 1)
® Cismin nogtalerinin hamisi eyni sirate va eyni tecile malikdir;
Surat va tacillar sifra barabardir;
Siretler eyni, taciller farqlidir
Tacillar eyni, suratler farglidir;
Surat va tacillar hékman giymatca sabitdirler.

Sual: }'arpanmez ox atrafinda firlanan cismin bucaq suratinin ifadesi hansidir? (Caki: 1)
x .

@=—"
dt

Sual: ;’erpanmez ox atrafinda firlanan cismin bucagq tecilinin ifadasi hansidir? (Caki: 1)
i

@
dg
@t

e

at?

c=a- R

o dv
dt?

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi négtasinin stratinin modulu nays barabardir? (Caki: 1)

Sual: Mintaezam firlanma harakatinda cismin bucagq tecili nays barabar olur? (Caki: 1)
€ # sabit

©e=0
€ = sabit
e#£0
€= w?R

Sual: Tarpanmaz ox strafinda firlanan cismin har hansi négtasinin tacili giymatce nays barabardir? (Caki: 1)
w=w?R
w=¢eR
w=¢?R
w=w?R +eR

w=~a* +e*R @

Sual: Noqgtenin harakat tanlikleri verilmigdir: x=a sint, y=b cost. Bu ndqtenin traektoriyasi beladir: (Caki: 1)
Cevra

Hiperbola



Diiz xatt
Parabola;
® Ellips.

Sual: Bu ndatanin toxunan tacilini taomali. (Caki: 1)
Migtenin siiretl v onun w tam teciline perpendikulyardir.

Wy = W

2 2

W, = AJw -y
w,=0 @&
W
W, = —
v
V2
W, = —
a

Sual: Asagidaki harakatlerin hansinda néqtenin normal tecili sifra barabardir? (Caki: 1)
r=altc @
y=bz‘?-d :
xX=a 5ird
y=h caszt
=a cast
y=t-2
= cas bt
y=a sin bt
x=at

y=hbt"

Sual: Noqtenin harakat tenlikleri verilmisdir: x=5t2, y=10t. Bu noqgtanin tacilini tapmali. (Caki: 1)

w= 00+ 257 22

ffeld
ot
w=110+10¢) =
fofu ke
ok
w=15
S
ot
w=10 5. @
fofe e
w=104148°
fofe b
BoéLme: 11 01
Ad 1101
Suallardan 2
Maksimal faiz 2
Suallari gqarisdirmaq %]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Nogtanin tacilinin analitik ifadelerini gosterin. (Gaki: 1)

W= +3 42, cos(w™a) =£, cos( W™y =£, cos( Wy =% ¢

W= 437, c:os(;?";':):z
¥

W= +30, cos(ﬁ’"‘zj:E
z

o, el = ®
W=oi"+5, cosiwx)==
¥

x

W=a2+7, costwha)=

4




Sual: (Caki: 1)

: ; : : sm
Magtenin siret velitorunun x oxu Gzerindeld proveksivas v, = 2xcos(a)—
e

: 1 :
oldugunu hilerel, ¢ = Esaﬁz ant igin onun x koordinabin tapmali. Burada t=0

oldugda x, = 0.

x=Z2sm @

x =Sam

x=1lam

x =Dham

x = dam
BoLma: 11 02
Ad 1102
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari gqarisdirmaq %]
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: N6qgtenin harakat tanlikleri verilmigdir: x=2,5t2, y=6t*(sm). Bu ndqtenin tacilini tapmali. (Caki: 1)

I T T

Far

w=25sm/san?
w=10+10t sm/san?

weafle 2 101
Srif?

® w=13 sm/san?

Sual: Noqgtenin harakat tanliklari verilmisdir: x=5t, y=12t(sm). Bu négtanin suratini tapmali. (Gaki: 1)

v =100+ 25t7 2

carl

® v=13 sm/san
v=25 sm/san
v=20 sm/san
v=10 sm/san

Sual: Noqtenin harakati koordinat Usulu ile verilmisdir. Hansi halda trayektoriyanin gevra oldugunu tayin etmali. (Caki:
1
)x =at?+c
y=ht-d

4
X=asn—i
2
b4
=beoos—¢
Y 4

X = sin g

¥ = hsin =

R
= asmE: C

ﬂ—i
=@ Ccos—
Y 7

x=asint

¥ =asin i

Sual: Radiusu R=3 m olan ¢arx ¢=6t @ganununa uygun olaragq firlanir. Carxin genbari Gizarinds yerlasen ndgtanin



toxunan tacili neya baraberdir? (Coaki: 1)

W= 8y
SR

W, =1

W, =64 mz
S

Wyl
SR

W=3—y @

v

Sual: Baxilan cisim terpenmaz ox atrafinda ¢=2t-cos? ganunu ils firlanir. Cismin bucaq tacilini tapmali. (Caki: 1)
€=2-2sin2t
® g=2c0s2t
£ = J4(1— sin 26)° +4 cos 2t

g£=-2cos2t
£=-2sin2t

Sual: Bark cisim tarpanmaz ox strafinda w=2san™ bucagq sursti ils firlanir. Cismin filanma oxundan 4 m masafada
olan noqgtesinin normal tacilini tapmali. (Caki: 1)

L2
w, =16 - @
ol
"
W, =5 2
folie i
m
W, =0
ol
m
w, =23 5
ol
m
w, =10 5

Sual: Radiusu 1m olan g¢arx sabit bucaq surati ila firlanir. Onun ¢anbari lizerinda olan ndqgtenin sirati 1 m/san-dir.
Carxin daqigade nega dovr etmasini tapmali. (Caki: 1)
4 dovr/daq
® 30/t dévr/daq
417 dévr/daq
120/1T dovr/daq
1201 dovr/deq

Sual: Qasnadin bucaa suretini taomali. (Caki: 1)

=305, ¥, = 105, AB=20 sm.
Celdt ool

w=30 san™
w=1san™
w=40 san™
w=12 san™
® w=2 san™

Sual: Noqgtenin harakat tanliklari verilmigdir: x=8t-5 sm, y=4-6t sm. Bu ndqtanin suratinin modulu nays bsrabardir?
(Coki: 1)
v=9sm/san
v=5sm/san
v=-1sm/san
® v=10sm/san
v=7 sm/san




Sual: Bark cismin terpanmaz ox atrafinda firlanma harakati agagidakilardan hansidir? (Caki: 1)
® Cismin iki ndgtasi tarpanmaz qalir;
Bitin ndqtslarin sirat ve tacilleri eyni olur;
Cismin bir ndqgtasi tarpenmaz qalir;
Cismin Uzerinda goétiuriimuis diz xatt pargasi terpanmaz qalir;
Cismin noqtaleri terpanmaz musteviya paralel mistaviler Gizarinde harakat etmir.

Boéwma: 11 03

Ad 1103
Suallardan 10
Maksimal faiz 10
Suallari garisdirmaq %]
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Berk cismin iralilema harakati asagidakilardan hansidir? (Caki: 1)
Cismin iki néqtesi tarpanmaz qalir;
® Butln nogtelarin sirat va tacillari eyni olur;
Cismin bir noqtesi tarpenmaz qalir;
Cismin uzerinde géturilmus diz xatt pargasi terpeanmaz qalir;
Cismin ndqtalari terpanmaz musteviya paralel mustaviler Gzarinde harakat edir.

Sual: Néqgtenin trayektoriyasinin tonliyi (x-1)*+(y+6)*=25-dur. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali. (Caki: 1)

O
'O'O'?'O'O
W NOIN ©

Sual: Noqgtenin harakatinin tanliklari verilmisdir: x=3sint, y=3cost. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali. (Caki: 1)
p=0

TSRO T
wa g N

Sual: Noqtenin harakatinin tanlikleri verilmisdir: x=1,5t> sm, y=2t2 sm. Onun tacilini tapmali: (Caki: 1)
o w=0
w=10sm/san?
w=5 sm/san?
w=16 sm/san?
w=6 sm/san?

Sual: Noqgtenin verilan harakat tenliklarine asasan onun trayektoriya tonliyini tapmali. Verilir: x=3t; y=3t-9t? (Caki: 1)
y=2x-6
y=X-2x?

x2 y2 oo
4773

x2+y2=32
® y=x-x?

Sual: Nég}??nin x=(3t2-2t+3), sm harakat tenliyina goéra tecilini tapmali. (Caki: 1)

H-;:ﬁ T @
Ry iy
W=25‘m



5w
»=4—7
Ryer
oy
W, =1
oy

Sual: Noatenin harakat tanliklarine asasen onun trayektoriya tonliyini tapmali. (Caki: 1)
x:1+3coszj—;£ : y:3+35m“—;z

y=3x+4
X2+y2:32

2 y:; »

7t

° y:?-x
(x-1)*+(y-3)>=32

Sual: (Caki: 1)

Mégtenin normal tecili B=0, toxunan tecili 1se W=0 olarsa o nece hereket edir?

miintazem dayisen ayrixatli
geyri-muntazam dizxatli
® muntazem ayrixatli
muntazem dizxatli
gevra Uzra mintazam dayisen

Sual: Noqtenin harakatinin hansi verilma Gsulunda onun radius-vektoru asas goétirulir? (Caki: 1)
koordinat tsulunda
® vektor Usulunda
tebii Usulda
harekat sferik koordinatlarda verildikde
he¢ bir halda

Sual: Oyrixatli trayektoriya Uzre harokst edan négtenin toxunan tacili vektoru nece yonalir? (Caki: 1)
trayektoriyanin ¢okik terafine dogru
trayektoriyanin qabariq terafina dogru
® trayektoriyaya toxunan istigametda
torayektoriyaya normal istigamatde
istenilen istigamatda

BoéLma: 12 01

Ad 1201
Suallardan 8
Maksimal faiz 8
Suallari gqarisdirmaq M
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: Asagidaki middesalarin hansi bark cismin tarpanmaz ox strafinda firlanma hearakatina uygundur? (Caki: 1)
cismin ndqtalarinin hamisi eyni clr harekat edir
cismin néqtalerinin suratleri giymatce dayismir
cismin noqtalarinin siratleri istigamatca dayismir
® cismin iki néqtesi terpanmaz qalir
cismin bir ndéqtasi terpenmaz qalir

Sual: irslilema harakati edan cismin négtelerinin baxilan andaki tacilleri bir-birinden foerglana bilarmi? (Caki: 1)
ferglana biler
ancagq xususi hallarda farglana biler



cismin noqtalari ayrixatli harekat edarss farglena biler
ancaq istigamatce ferglens bilmaz
® farglena bilmaz

Sual: Terpanmaz ox atrafinda firlanan cismin firlanma oxundan 5 sm masafeda olan néqgtasinin sirati 25 sm/san-dir.
Bu cismin bucagq strati nays barabardir? (Caki: 1)
50 san ™’
0,5san™
®5san™
25san™
10san™

Sual: Noqgte x oxu boyunca x=2t>+5t-8 qanunu ile harakat edir (x-in vahidi m-dir). Bu négtanin tacili nays barabar
olar? (Caki: 1)
2t m/san?
sifir
8t m/san?
® 4 m/san?
4t m/san?

Sual: Toxunan tacil néqgtenin siratinin na clir deyismasini xarakterize edir? (Caki: 1)
® giymatce dayismasini
ham giymat, ham ds istiqamatca dayismasini
gedilen yolun uzunlugundan asili olaraq deyismasini
tadricen dayismasini
istigamatce deyismasini

Sual: Teggenmaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi ndéqtesinin normal tacili giymatca naye baraberdir? (Caki: 1)
= gl °

W, = &R
W, =cR
W,=a R
W, =lut+ &R

Sual: l\é@gtenin harakati tebii Usulla verildikds onun tacili neys barabardir? (Coki: 1)

dr’
W=nldd v a*R
v 4
=—+—2
fal
2
—
. B
W=W+W: @

Sual: Baxilan ndgts giymatce sabit slratle heroket edir. Buradan bela natice ¢ixir ki, (Caki: 1)
tacil sifra berabardir
normal tacil sabitdir
toxunan tacil sifra barabar deyil
normal tacil sifra barabardir
® tam tocil normal tecile barabardir

Boéwma: 12 03
Ad 1203
Suallardan 5

Maksimal faiz 5



Suallari gqarigsdirmaq

Suallar taqdim etmak 1%

Sual- (Caki- 1)
Cistm = (* + 5)rad. ganunuile firlanma hereleti edir. = 21 rad. oldugda csmin

filanma metkezinden &= 0,5m mesafesinde olan nigtesinin zeth sitretind ve normal
teciling tapmals.

u=Amfsan; W, = 32mfsa?z2 0

v=Gmfsan; W, = 36m/san’

v=dmjsan; W, = 20mf san’

v=Tmjsan; W, = 23m/san’

= 3mfsan, W, = 8mfsa?z2

Sual* (Caki- 1)
Yast figurun A négtesinin stretl uy = 5m ffar vebucag siretl @ = 6rad fsan

verlmigdir. Figurun B négtesinin siretinin qivmeting tapmal, AB=05m.

Ly =Tmisan @
Ly = Bmfaan
Ly = 6msan
Ly = Yemfsan

Ly = 10mfsan

Sual- (Caki- 1)
Sekilde gistenlen mexanizmin A nigtesinin siretl 0y = 40-3 smfsan. B nigtesinin

stiretini tapin.

vy =dlmfsan @
Ly = 30mfsan
Ly = 25mfsan
Ly = Slmfsan

Ly =45mfsan

Sual: (Caki: 1)



Carx diz yolda sinigmeden divitlenir. & nogtesinin sirett oy = 3.2 msan olarsa

carzin B négtesinn sireting taprmals,
A
B

Ly, =bmfsan @

Ly, = Bmfsan

Ly = 10mfsan

Ly =Tmfsan

Ly = 1lmfzan
Sual* (Caki- 1)

Carx diz rels izennde stirigmeden hereket edir. Cnun A nogtesinin siret
U, = 4.2 mfsan-dir. B ndgtesimn sretin taproali. B 7
i /P/ / i

L, =8misan @

Ly = 10mfsan

Ly =Tmjsan

Ly = Yemfsan

Ly = 15mfzan
Bowme: 12 02
Ad 1202
Suallardan 12
Maksimal faiz 12
Suallari garisdirmaq i
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Baxilan néqgte giymatca sabit siiratle harakat edir. Buradan bels natice ¢ixir ki, (Caki: 1)
tacil sifra berabardir
normal tacil sabitdir
toxunan tacil sifra barabar deyil
normal tacil sifra barabardir
® tam tacil normal tecile barabardir

Sual: Néqtenin harakat tenlikleri verilmisdir: x=3t?>sm, y=3cost sm, t=11/2san. aninda bu ndqtanin tacilini tapmali.
(Caki: 1)
w=6+61Tsm/san?
w=9 sm/san?
® w=6 sm/san?
w=3 sm/san?
w=12 sm/san?




Sual: Noqgtenin hansi halda dizxatli trayektoriya tGzra harakat etdiyini tayin etmali? (Caki: 1)
=245

y=3t -2
x=2sint
¥=2cost’
x= 25in2£_
¥ = Zcost :
x=173t

y= 62+ 5

x=4-3 @
y=52+4

Sual: Néqgtenin harakat tenliklari verilmisdir: x=5t2, y=10t. Bu ndqtanin tacilini tapmali. (Caki: 1)

w=afl00+ 257 22

oy
w10+ 10—,
SR
o)
w=10 =, @
SoiFl
o5 5P ;
e
wa e 022
Soif?

Sual: Noqgtenin harakati koordinat sulu ils verilmisdir. Hansi halda trayektoriyanin ellips oldugunu tayin etmali. (Caki:
1)

x=a§2 +e
y=Bi-d
"
X=asmn—1t
2

5 "
=broos—¢
% 4
x=gsinm

y=hsin g’

x=asinm

y=hsn g

X=asint

¥=asindt’
. W
X=asn—¢
2

y—acnsﬂz
2

Sual: Bark cisim terpanmaz ox strafinda w=2san™ bucagq surati ila firlanir. Cismin firlanma oxundan 2,5 m masafada
olan noqgtesinin normal tacilini tapmali. (Caki: 1)

m

w, =14 =
ol
m

w,=5




w, =18 5
s
m
w, = 23 3
san
mn
wy =101—s @
Fan

Sual: (Caki- 1)
Berk cisim terpenmez oz etrafinda g= %fg ganuny ile firlanir. Bu cismin iztiyan

nigtesinin normal ve toxunan tecilinin (giym¥ce) beraber oldugy am tapmali

®t=1 san;
t=4san,;
t=8 san;
t=6 san;

1
t=—zan.

Sual: Néqtenin mintazeam dizxatli herakatinds onun tacili nays barabardir? (Caki: 1)

W=Wiew?:
&4
HF"=V—;
=
at’

Sual: Néqte duzxatli hareket etdikde onun tacilinin modulu nays barabardir? (Caki: 1)

W= W+W .
prl
W=—,
)

W =10,
_‘a’V_ O
dt|’
W:Wx.
WI

Sual: Mintazam dayisan firlanmada cismin: (Caki: 1)

bucaq surati sabitdir;
® bucaq tecili sabitdir;
bucaq surati giymatce bucagq taciline barabardir;
bucaq surati vektoru bucagq tecili vektoruna berabardir;
bucaq surati vektoru aks isara ila bucaq tecili vektoruna berabardir.

Sual: Berk cismin iralilema harakatinde onun ndqtslerinin suratlari: (Caki: 1)

sifra barabardir;
giymatce beraber, istigamatce farqglidir;

giymatce farqgli, istigamatca eynidir
bir ndqtads kasisirlar;
® giymat va istiqgamatce eynidir.

Sual: Bark cismin iralilema harakstinde onun négtalerinin tacilleri: (Caki: 1)
® giymeat ve istiqametca eynidir



giymatce berabar, istiqamatce farqlidir;
giymatce forqli, istiqgamatce eynidir;
sifra barabardir;

bir ndqtads kasigirlar.

Bowma: 13 01

Ad 1301
Suallardan 19
Maksimal faiz 19
Suallari garisdirmaq i
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Noqgtein harakat tenliklari verilmisdir: x=asint, y=bcost. Bu négtanin trayektoriyasi beladir: (Caki: 1)
cevra;
hiperbola;
diz xatt;
parabola;
® ellips.

Sual: Néqtenin harakat tenliklari verilmisdir: x=3t-5 sm, y=4- 4t sm. Bu ndqtenin suratinin modulu naya barabardir?
(Caki: 1)
S
v=9—:
oYy

Sual: Noqtenin harakat tenlikleri verilmisdir: x=5cos5t?, y=5sin5t2. Bu ndqtenin trayektoriyasi beladir: (Caki: 1)
diz xett;
parabola;
ellips;
hiperbola;
® gevre.

Sual: ¢ débnma bucagdinin zamanin kubu ile mitanasib oldugu va t=3 san. aninda diskin bucaq siratinin

w=27Trrad/san oldugu malumdur. Buxar turbini diskinin isasalma vaxti firlanma harakatinin tenliyini yazmali. (Caki: 1)

w=m";, ©

"3
==}
gﬂj3

w=1u,
g.::'=1IJI3',

= 9?.

Sual: Noqtenin harakat tenlikleri verilmisdir: x=2-3cos5t, y=4sin5t. Bu ndqtenin trayektoriyasi necadir? (Caki: 1)
diz xett;
® ellips;
cevrs;
parabola



hiperbola.

Sual: Noqtenin harakat tenlikleri verilmisdir: x=3t2+2 sm, y=-4t sm. Noqtanin tacilinin modulu naya barabardir? (Caki:
1)
ot

w=#8 T4 O
e b

Sual: (Caki- 1)

Magtenin hereket tenlikler verilmigdir: x = 5% + %I -3 y=3*+t+3. Bundgtenin
trayektorivas necedir?

hiperbola;
parabola;
® diz xett;
ellips;
cevra.

Sual* (Caki- 1) . ] o
Migtenin hereket tenliklen verilmigdir:

.5 buig . S
x= 251113 sm, ¥= —3rus?+ 4 gm.  t=1sar amndandqtenn siretimn modulu

neye beraberdir?

sm

ir—
Fi

I _smo O

2 ram

3 5

4 vl

sifir;

2 =m

T oz

Sual: (Caki- 1)

Magtenin hereket tenlillen verilmigdir:x=3sint sim, y=3cost sm, 1= = sar aninda

nogtenin normal tecili neye beraberdir?

b
w, =9

Saﬂz

s 0

Sual: Néqtenin trayektoriyasinin tanliyi (x-2)?+(y+5)?=9-dur. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali. (Caki: 1)



Sual: I\leqtenin harakatinin tenliklari verilmigdir: x=3t-5, y=4-2t. Trayektoriyanin ayrilik radiusunu tapmali. (Caki: 1)
a=10,

a=1,
A=0, &

e
=3

L

Sual: Noqtenin harakatinin tanliklari verilmisdir: x=2t sm, y=8t> sm. Onun tacilini tapmali: (Caki: 1)

w=10,

w=10 o

Sual: Noatanin veri?n harakat tanliklarine asasan onun trayektoriya tenliyini tapmali (Caki: 1)
Venlir: x=3t; y=31-18¢"
¥=2x-10,
y=x- Bts 0
2 2
¥
T3

=1;

J‘-~M| ]

.7(2+_]32=32',

y=73x-18x%.

Sual: Noqgtenin x=(2t2-2t+3) sm harokat tonliyina gors tacilini tapmali. (Caki: 1)

m
W. =4 i
san

Sual: (Caki: 1)
Magtenin x=1+3 cusﬁrz; ¥=73+73sn T 4* hereket tenliklerine esas?n onun

trayektoriva tenlivini tapmali.

y=3x+4;



(x-D3*+(y-N =3 @

Sual: (Caki: 1) o
Terpenmez ox etrafinda firlanan cismin donme bucagi zamanin kubuna

mitenasibdir: gr= k¥ Hereketin £ = /7 sanivesinde omun bucay sireti 47-dir.
Dionme bucadin tapmali,

gci=2§3;

@ =157
gq—%ﬁ, 0
2.3
ey
# 3

s
—i
L

Sual: Noqgtenin tacil vektorunu sturat vektorundan asili yazmali. (Caki: 1)

W=

W=

Sual: Byrixatli harekst edan ndqtenin siirati v=10 sm/san-dir. Oyrilik radiusu 25 sm olarsa, négtanin normal tacilini
tapmali. (Gaki: 1)

fi smfsan

8 smifsan’

6 smisan’

4 smizan® @

2 amisan’

Sual: (Caki- 1)
Betk cismin firl anma hereketinde dinme bucag g-dir. Orta bucag siretind tapmali.
Baglangic bucag . Agp=p - g, At=1t—tg

M= cpg-At

= Hepint




Béwma: 13 03

Ad 1303
Suallardan 5
Maksimal faiz 5
Suallari gqarisdirmaq %]
Suallar teqdim etmak 1%

Sual: (Caki: 1)
Yastt igurun A ve Bndgtelerinn o, = 0,3mfsan, uy = 0,8m /ransiretlen ve

AB=0,2m uzunlugu verilmizdir. Yast fiqurun bucaq siretind tapmals.

at = 2,5rad fsan @
@ =55rad fsan

@ = drad fsan

@ = Srad fean

at = 4,5 rad fsan

Sual: (Caki: 1)
Tash fiqurun A ve Bnogtelennin siretlen ve bu nigtelenn arasindals mezafe
werilmigdin wy = 0,4 msan, ug = 1,2mfsam, AB=04m. Yast: fiqunin bucaq stretin

taprnali. _—
V,

@=2radfsan @
@ = 3rad fsan
@ = Trad fsan
@ = brad fean
& = lrad fsan

Sual: (Caki: 1)
Fadiusu R=0,4m olan garz duz rels dzennde sirigmeden divitlenr. Caran

merkezinin v, = L6m/san verilir ve sabitdir. Onun B nogtesinin tecilini tapmals.




W, = 64 mfsan
W, =7,8mfean’
W, =7.6mfsan*
W, = Tmfsan®
W, = 3mfsan’

Qual- (Caki- 1)
Radiusu R=0,5m olan carx diz rels izerinde sirigmeden divirlenir. Onun

metkezinin siretl v, = 2m/san ve tecli W, = lmfsang verilmigdir. Catzin B
nogt?sinin tecliling tapmals.

)

W= 8,2mfsa?z2 o

W= 9mfsa?z2
W= ?,lmfsa?zj
W= Smjfsang
Wy = 6mfsan2

Sual (Caki- 1)
(arx dizrels Gzennde x, = 22, ¥, = 0,5 ganunu izre hereket edir. Carsun bucag

tecilini tapmali. %
C
L
f// X
e
£=8rad san’ &
&= frad fsan®
£ = Trad [san®
£ =10rad fsan®
5= Hmdfsanz
BoéLma: 15 01
Ad 1501
Suallardan 9
Maksimal faiz 9
Suallari garisdirmaq =i
Suallar taqdim etmak 1%

Sual: Hansi halda sarbast maddi néqgts nisbi miivazinatds olar? (Caki: 1)
F4Fl=0 @



F+Fl=0
F+FI4pizn
F"‘mﬁr = 0

Fe+F4=0

Sual: Maddi néqteys tesir edan quivvanin har hansi tarpenmaz oxa nazaren monenti sifir olarsa, bu maddi négtanin
sabit qalir. Buradaki ndgtslarin yerine agagidaki ifadslardan hansini yazmaq dogrudur. (Gaki: 1)
® Homin oxa nazeran kinetik momenti
impulsu
Hearakat migdari
Potensial ener;ji
Mexaniki enerjisi

Sual: Maddi néqtenin kinetik enerjisi hansi ifads ile hesablanir (Caki: 1)
I o

2

My

2

Sual: Agagu%akllardan hansi maddi néqgtanin kinetik enerjisi hagqindaki teoremin sonlu formada ifadesidir? (Caki: 1)
L Bl O

L i
2 2

mot oy
2 2
mu’ muy

2T
mut oy

2 2
mi’ muy
TR T

Sual: Asagidakilardan hansi sistemin harakst migdari hagqgindaki teoremin ifadasidir. (Caki: 1)
dK 0

_:E

di

dE _M{
dt R,
ﬁ:Mu"
di

dt 2
ﬁ:ﬂg.&
di

Sual: Sistema tasir edan xarici qlvvalarin har hansi terpenmaz ndqtays nazaran bas momenti sifir olarsa, bu
sistemin sabit galir. Buradaki néqgtelerin yerina asagidaki ifadalarden hansini yazmaq dogrudur. (Caki: 1)
® Hamin nogtaya nazaran kinetik momenti
Kinetik enerjisi
Mexaniki enerjisi



Potensial eneriji
Hearakat migdari

Sual: Asagidakilardan hansi sistemin kutleler markazinin harakatinin differensial tenliyidir. (Coki: 1)
d'r, — @
M—=F
it
dﬂ

3 e
E

di? a

Sual: Asagidakilardan hansi sistemin kinetik enerijijsi haqqindaki teoremin ifadasidir. (Caki: 1)
T-Th= 2. 4a +Z‘.Aﬁ; O

T-T,=K
T-T,=F
T-T, =M
T-T,=R,

Sual: Z oxu atrafinda firlanan cismin kinetik enerjisi hansi ifadas ile hesablanir. (Caki: 1)
ch‘ﬂ D

T,
b2

2
=]

BéLma: 1503
Ad 1503

Suallardan 57
Maksimal faiz 57
Suallari gqarigsdirmaq

Suallar taqdim etmak 100 %

Sual: Mitlaq bark cisma tatbiq olunmus quivveni 6z tasir xatti Uizre basqa noqgtaye kogursak qlivvanin cisma olan tasiri
neca olar? (Caki: 1)
® Cisma olan tesir deyismaz;
Cisim sukunatdas olar;
Cismsa olan tasir dayiger;
Cisim mlvazinatde olar ;
Cismin miivazinati pozular.

Sual: Quvvanin ndqteys nazeran momentinin vektorial va cabri ifadalarinin har ikisi hansi halda diizgln gostarilib?

(Coki: 1)



[yenicavab] _ _ _ _
g Fl=F.r, mylFi=Fxer,

mu'}'=F'k, molFl=
pylFl=r. F, molF =

moFl=F.r molFlz F. b

L

Snal: Rayilan aiit aiivvanin rabri momentinin ifadesini gostarmali (Caki: 1)
7

m(F,F)=F AB,
m(?,ﬁ)=—F-d;
m{?,ﬁ):—ﬁ"-d;
n(FF)=Fd; @
m(F F)=F. 4B,

Snal* (Caki- 1) o o
Cisme tethig olunmug |71, A1) we  (F2, 72 ) ciitlert hans halda ekvivalent ol ar?
PE',FL JF'1 I+ .P;U_ﬁ'z, JF2'|= 0;
m\FLF=—mIFy, JF;: l
.P?T'J_V'LF1 I= —E'Fz,ﬁ'!;
m I,F1,1F1 l=m |l1_ﬁ'2, FQ'",
m\FLF = Eiﬁz,ﬁ L @

Sual: Fezads ixtiyari suratda yerlesan qlivvalar sistemini en sads hala gatirdikda na alinar? (Caki: 1)
Bas vektor va iki quivve;
® Bas vektor va bas moment;
Bas vektor va iki clt qlvvs;
Bas moment va clit qlivvs;
iki qlivve ve ciit qiivve.

Sual: Quvvenin oxa nazeran momentinin sifra barabar olmasinin dmumi hali agadidakilardan hansidir? (Caki: 1)
Quvva va ox garpaz olduqda;
Quvvanin giymati sifirdan fargli oldugda;
® Quvva ila ox bir mustevi Gizerinds yerloserss;
Quvva ila ox kesisan mustaviler lzarinds yerlosarss;
Quvva ile ox perpendikulyar mustavilar Gzerinds yerlagarsa.




Sual: Bir négtede goriisen foza glivvalar sisteminin handasi mivazinat serti necs yazilar? (Caki: 1)
N omo [ Fil= 0;
=

Sual: Quvvanin O ndqtesine nazaran momenti ile hamin négtadan kegan oxuna nazaran momentlori arasindaki
asililigr géstermali. (Gaki: 1)
m\Fl= }mu'F ‘;

mz|}|= molF
mxl} |= mul_}l;
m \Fl=m 7l ®
my = o7 [

Sual* (Caki- 1)

F guwvesinin y koordinat ozuna nezeree momentini tapmali. Paral el epipedin t?reflen
abewve @ bucagt melumdur

my'F'=—lFsin.:ul-c; D
m',.|z_q"='Fsincu'-c;
mJ.'F|=IFcns.:ul-c;
m",'FI=I'FCDsa:'I-b;

mylFl=lFsin.:ul-a.

Sual: Hamar saquli AB divarindan AC ipi vasitesile O kirasi asiimisdir. ip divarla bucagi emale gatirir, kiirenin agirhg
P-dir lrli;\ T gerilmasini tapmali. (Caki: 1)

T=Psain .

T=Pige:

T=Prcosc;
F

CoO5

T=




Sual* (Caki- 1)

B davaginin Rz dayagd reaksiva qivvesint tapmali.
Verlir BC=1m; AB=2m; M=3 Vm, F=2/V o= 30"

F

i /%

AT t‘h — ] c
RB:4 H‘lf’,
RB=2 H\f;
Re=3 KV,
RB=5 .’U\E
RB=]. .;C.N

Sual: Asagidaki rabitelarden hansinin reaksiya quivvasinin istiqamati avvelcadan malumdur? (Caki: 1)
Silindrik oynagq;
Sferik oynagq;
Par¢im dayaq;
Daban;
® Hamar sath.

Sual: Hansi halda uclari oynaglarla birlagdirilmis diiz gubug saklinda olan rabitanin reaksiya quvvasi bu gubuq
boyunca yonalir? (Caki: 1)
® Cubuq ¢akisiz olduqda;
Cubugun ¢akisi nazers alindiqda;
Oynaglarda surtiinma olduqda;
Hec¢ bir halda;

Ancaqg ¢ubuq metaldan oldugda

Snal Hansi hnld%hmﬂlan cisim muvazinatde olar. (Gaki: 1)

&= QDU_; F=F
a=180", F =F,

Sual (Caki- 1)

Verilmis 7 qivvesnin secilmis O négtesine nezeren momentinin givmetini tapmal
OB =8sm . F=4N .

%'F'=—16N-sm

Mgl Fl= 32N sm
oy |\F = 241 am

mul:}'= 16N =m @



mn',}'= 3IN - sm

Sual* (Caki- 1) .
Werilmig qivvel er sisternimn mivazinetlegdiricia olan & qlvvesimn qivmetin tapin

Fy=3kN | Fy = 4kN

Sual- Asafiidakr afivvalar <isteminin ndqtesine nezaran bas momentini tapmali. (Caki: 1)
F=20kN . Fy=15kN | 7= 10k,

/) %
| x
F F:/b"-g"
S
g —
My = S0kN - m
Mﬂ=5q.|"ﬁﬁ\f-m
My=1029 . m @
My = 25KV - m
My =529k m

Sual* (Caki- 1) o
Bir cisme tethiq olunmug ikd (F), F, | gitvwe hanst halda ciit qivrve tegkil eder.

F, = —F, - tesir xetler muxtelifdir. @
F = Fy - tesir etleri eynidir
<, tesir zetlen mstelifdir,
F = F, - tesir xetleri eynidir

F = F, - tesir xetleni miisteli filir

Sual' (Caki- 1)
Verilmiz F givvesinin £ ozuna nezeren momenting alin, F = 208 . h=10sm .

=45 z F
oL I
[ |
r__ 2
; 2 | &
oy" !

mz|1?'= 2 Nm



mzlﬁ'= 2qﬁNm
mZh?': JENm
mz'}i= 22 Mm
mz'}i=—ﬁf\-’m O

Snal AR tiri divara sancildify) yerde A néqgtesinde ) yaranan reaksiyani géster. (Caki: 1)

7

‘B

aadheny

VM, M,
X_.ll’ YA’MB
XA’MA’MB
XA’YA’MA ®
My My

Sual- Asadidaki sakilda adstarilan tir hansi halda mivazinatds olar ? (Caki: 1)
F=18M; F=435K

A

|
e

=45
=75
a=60"
a =15
a=130"

Sual' Verilmis aiivvalar sistemi iicfin bag vektorun giymatini tapmali (Caki: 1)
A=FA=10KN, F=120N.

470

RE=10N
R= 20N
R=30N
R=15N
R=1021

Sual: AB tiri cit quivvaler sistemi ile ylklenmisdir. Tirin divara sancildidi yerda reaktiv momentin giymsatini tapmal.
(Caki 1)
My = 2000Mm | My = 4008w

T‘:\"h KMQ
]
M7
M, = 600k

My = =200k



M, = 200kNm
M, = 300k
M, = -300kNom

Sual Hansi halda cisim verilmig qUvvalar sisteminin tasiri altinda muvazinatde olar ? (Caki: 1)

A=A+ 5
Fl=Fy—F;
Fr=—IFy+ Fs| D
A=f-F
Fi=F:-F,

Sual* (Caki- 1) ) o
Venlmigz F givvesinin x, ¥,z oxlan ile emele getirdiyi bucaglar uySun olaray o, 8, ¥

olarsa, onun oxlar izenndek proyeksivalan nece olar 7

Fr=Fcose | F,=Fcoosy ; f=Foosf
Fo=Fcoza ;| F,=Ffroosy Fy=Fcus,5’ %
F.=Fcos 8 | Fy=Fcusy s o= Foosa
F.o=Frooza | Fy=Fcnsa: . Fo=Fcosy

F = Foay | Fy=Fcos,5’ . Fo=Foosa

Sual: Bir noqgtedae tatbiq olunmus iki qlivvanin avazlayicisi neca yonalir? (Caki: 1)
ixtiyari istiqametds;
Boylk quvve istigamatinds;
® Bu quvvaler Uzarinde qurulmus paralelogramin diagonali boyunca;
Ufliqi istigametds;
Saquli istigamatda.

Sual: Paralel olmayan ¢ qivvenin mivazinatde olmasi Uglin onlarin tasir xatlarinin bir ndqtads kasismasi
kifayatdirmi? (Caki: 1)
Kifayetdir;
® Kifayeat deyil;
Quvvalar bir mustavi Uzarinds yerlosmazsa kifayatdir;
Quvvaler faza sistemi teskil edarsa kifayastdir;
Quvvalardan biri sifra barabar olarsa kifayatdir.

Sual: Hansi halda iki qlvve cit teskil eder? (Caki: 1)
Bu qlvvaler bir-birina paralel olarsa;
Bu qlvvaler giymatca barabar olarsa;
Bu quvvaler aks taeraflora yonalarss;
® Bu quvvaler giymatca barabar olub bir-birine paralel olaraq aks teraflare yénalarss;
Bu quvvalar bir-birina yaxin yerlasarss;




Sual: Cit qlivve mivazinatlegmis sistem hesab oluna bilermi? (Caki: 1)
® Hesab oluna bilmaz;
Hesab oluna bilar;
Xisusi halda hesab oluna bilsr;
Ona bir quivve doe slavas edilarsa hesab oluna bilar;
Momenti kigik olarsa hesab oluna biler.

Sual: Citu na ile mivazinastlesdirmak olar? (Caki: 1)
Bir qlvva ile
® Bir cutle
iki kesisen qlivve ilo
iki carpaz qiivve ile
Eyni terefe yonalmis iki paralel quvva ils.

Sual: Quvvanin ndqteys nazeran momentinin 6l¢l vahidi agsagidakilardan hansi ola bilar? (Caki: 1)
N
N/san;
N/m;
® N-m;
kg-m.

Sual: Quvvenin oxa nazeran momenti na vaxt sifra berabar olmaz? (Caki: 1)
® Qivva oxla garpaz olduqda;
Quivva oxa paralel olduqda;
Quvvaenin tesir xatti oxla kasisdikds;
Quvva oxla bir mustevi Uzerinds yerlagdikda
Heg vaxt.

Sual: Quvvanin oxa nazaran momenti nece kamiyyatdir? (Caki: 1)
Vektorial;
Heamise musbatdir;
Sifra berabardir;
® Skalyar;
Periodik dayigan.

Sual: Matlaq bark cisma tatbiq olunmus citi 6z tesir mustevisi Uzerinds basqa yera kégurmak olarmi? (Caki: 1)
Olmaz
® Olar;
Ancaq xususi hallarda olar;
Ancaq cisim tarpenmazdirsa olar;
Yaxin masafaya koglrilorss olar.

Sual: Quvvanin tasir xatti naya deyilir? (Caki: 1)
Quvvenin goluna;
Quvvaenin tetbiq néqgtasindan kegan diz xatts;
® Quvva boyunca yonalmis diz xatts;
Quivvays paralel diiz xatte
ixtiyari diiz xetts.

Sual: Matlaq bark cisma tatbiq olunmus quivvani 6zlina paralel olaraq bu cismin digar négtasine kdglrsek ne alariq?
(Caki: 1)
Bir clt;
Bir qlivvs;
iki kesison qlivve;
® Bir quvva va bir clt;
iki paralel qiivve




Sual: Quvvanin ndqteys nazeran vektor momentinin bu ndgtadan kegan ox Uzarindaki proyeksiyasi Umumiyyatla
naya berabardir? (Caki: 1)
Sifra;
Vektorial kemiyyats;
Cut quvvays;
Quvvanin heamin négtays nazaran cabri momentins;
® Quvvanin hamin oxa nazaran momentina.

Sual: ©gar qlivva oxa paralel olarsa bu quvvanin hamin oxa nezaran momenti naya barabaer olar? (Caki: 1)
Quvvanin 6zling;
Musbat kemiyyats;
® Sifra;
Quvvanin ox Uzarindaki har hansi néqgteys nazasran momentins;
Quvvanin ox Uzerindaki proyeksiyasina.

Sual: Iki glivve na vaxt miivazinstlesmis sistem toskil edir? (Caki: 1)
istiqgamatleri eyni olduqda;
Bir-birina paralel olduqda;
Tasir xatlori kesisdikds;
Modullari barabar olduqda;
® Modullari berabar olmagla bir diiz xatt boyunca aks teraflare yonaldikda.

Sual: Bir ndqtads tatbig olunmus iki qlivva lglin asagidaki muddaalardan hansi dogrudur? (Caki: 1)
Bu quvvalar bir clite gatirile bilar;
® Bu quvvaler bir avezlayici qlvveys gatirile bilar;
Bu qlvvaler mivazinatdas olar;
Bu quivvalerin avazlayicisinin modulu onlarin modullarinin cemina barabar olar;
Bu quvvaler iki garpaz qlvvays gatirile bilar.

Sual: Ug qlivvenin miivazinstde olmasi (igiin asagidaki sertlerden hansi hékmaen yerina yetirilmalidir? (Coki: 1)
Bu qlvvaler bir néqtads tatbiq olunmalidir;
Bu quivvaler bir-birina paralel olmalidir;
Bu qlivvalerdan heg olmazsa biri sifra barabar olmalidir;
® Bu quivvaler bir mistavi lizerinds yerlasmalidir;
Bu qlvvalerin modullari barabar olmalidir.

Sual: Quvvanin ox Uzarindaki proyeksiyasi na vaxt sifra berabar olar? (Caki: 1)
Quvva oxa paralel olaraqg eyni terafe yonaldikde
Quvve oxa paralel olaraq oks tarafs yonaldikds;
® Quvva oxa perpendikulyar olduqda;
Qlvva oxla kesisdikda
Quvvanin tetbiq néqgtasi oxun Uzerinds olduqgda.

Sual: ©ger cisim suikunatdadirsa ona tesir edan quvvalar sistemi hagqinda asagidaki middsalardan hansi dogrudur?
(Caki: 1)
Bu qglvvaler sisteminin ancaq bas vektoru sifra barabardir;
Bu qlvvaler sisteminin ancaq bas momenti sifra barabardir;
Bu qlvvaler sisteminin bas vektoru onun bas momentine barabardir;
® Bu quvvaler sisteminin ham bas vektoru, ham da bas momenti sifra barabardir;
Bu glvvaler sistemi ixtiyaridir.

Sual: ixtiyari qlivveler sisteminin bas vektoru nays bsrabardir. (Caki: 1)
® Bu quvvalerin handasi cemins;
Bu qglivvalarin cebri camina;
Bu qlvvalerin modullarinin camins
Bu quvvalarin giymatca an bdyiylns;
Bu qlvvalerin sayina.



Sual: Asagidaki hallarin hansinda mustavi qlvvaler sisteminin iki analitik mivazinat serti olur? (Caki: 1)

Quvvalar ixtiyari suratds yerlosdikda;
Quvvalar mail mistevi Gzerinds yerlasdikds;

® Quvvalar bir-birina paralel oldugda
Quvvalar bir avazlayiciys gatirildikds;
Quvvaler bir cuts gatirildikda.

Qual: (Caki- 1)
P gitwvesind cismin 4 négtesinden B nigtesine dzitne paralel kdgirtmel Ggtin

sisteme motmenti #2olan hans cit qivvent elave etmel lazimdir.

?E‘l:l.q[:?ﬁl?l,d; :F\z?:lfﬁi}an tir hlj:?r\nﬁmm haneci nivmatinda mlj'l\lnzinetda ola biler ? (ng| 1)

P L ¥ 1
![_ 1 1 %

a=60" @

Quial Acadidaki vearilanlara nAra eakilda nActarilan D dayagmda yaranan reaksiya q[]vvesini tapma“_ ((;ak| 1)
A =100 B =300  AB =1m  BC=2m ,CD=1m .

; R,
/l‘ & 5 S

Y I F; ¥n
Al _x, A \ o
4> B C

Rp=40 N
Risi55 hF

Rp =45 N
Ry=60N 4
Rp=50H

Sual: (Gaki: 1)



Tki davaqg izerinde oturan AB tirinin & =13 BV ve g= 3kN/m gitwvelerinin
tesirinden dayaglarda yaranan redesiya quvvelerini teyin etmeli, A0 = 15}13 :

AE=3m.

R.41 F A 4R,
4l Iy
C

R, =10k, Ry =12kN
R, =14k ; Ry =100k
R, =10&N ; R, = 14k
Ry =9k | Ry = 15kN

R, =15kN ; R, = %V

Sual- AR tiri riit aiivvalarin taciri altindadir. A dayaginda yaranan reaksiya momentini tapmali. (Caki: 1)
My =300 Nm ; My =100 K.

M, M,

4 N7
T

M, =400 Mon

M, =150 Nm
M, = -400 N
M,=-200Nn &

Qnal- (Caki- 1)
A dayagindala reaktiv momenti tapmali. /=208 ; 7 =200 |, m=20M0Nm.

o

2
z
»

o
—_— T
2

M, =30 N
M, =10 Nm
M, =—10 M=
M, =20 Nm
M = 60 N

_Q_unl' (Caki- 1)\
Rigin vaziltnug agafdaly 1fad?lerden hanst dogrudut?




Sual: Asagidakilardan hansi fezada bir ndgtedas tatbiq olunmus quvvaler sisteminin avezlayicisinin analitik ifadasidir.

(Gaki: 1
R=[R}+ R} + R} O

i g —_—n R = R
coslR x'=£; cosl® y'= 2. Rzl =
R R

R=fRI+ R+ R}

o R — £ —n R
cosl® oxl=s 2 cosl R yl= =2 coslR z'=?

=]

]

¥ Rx
R= R+ R+ R}
coslR xl= Ff; coslR v l= i, coslB zl=%

R, R

—an eyl R
R= [Rl+ Ro+ A2 coslR x|=%; cos A y'=E"'

[ —n R
R=.f1?£+ﬁﬁ; cog! B x'=%; cosl R y|=R—"
t t

Sual: Asagidakilardan hansi qlivvenin négtays nazaren momentinin vektorial ifadasidir. (Caki: 1)
molF = —rxF

molF |= Fxr

molFl=rxp ©

Sual* (Caki- 1)

i, Foguvvesinin O nigtesine nezeren moment veltorudur, Z ise O néigtesinden
kecen ixtivan oxdur Agagidaly ifadelerden hans dogrudur,

1 )t
My = melF'

wiy =2 \F |
gy =3 R
mm=mx'z$' e

Hlay = %mxff'

Sual: Quvvanin 6zlina paralel olaraq cismin bir néqtasindan digar néqgtasina kdgurdiikda onun cisma olan tasiri
dayismaz, bu sertle ki, ona momenti bu qlivvanin .... nazaran momentina barabar olan bir clt de alave olunsun.
Buradaki néqtslerin yerina asagidaki ifadslardan hansini yazmaq dogrudur. (Gaki: 1)

X oxuna

ixtiyari négtays
Z oxuna
y oxuna
® kégurma markazina

Sual: AC va BC ip dayagqlardir. (Caki: 1)



C=100, AC=BC ACipinin Ty ve BC ipinin T
redesiva qivwelenini tapin,
il S,
A 120 B

C

Q
T o T, w5k
TS Ty R0k
Ty =Ty =15kN
Tp=T=T0kN g
Ty=T, =12k
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